

Na osnovu člana 16. stav 4. Zakona o Vladi Zeničko-dobojskog kantona-Prečišćeni tekst („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, broj 7/10), tačke III. stav 1. Rješenja o formiranju i imenovanju Radne grupe za izradu Akcionih planova za strateško planiranje za Zeničko-dobojski kanton, te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja o urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, broj 16/12) i Zaključka Vlade Zeničko-dobojskog kantona broj: 02-28-27834/10 od 15.10.2010., a u vezi sa tačkom III. Zaključka Vlade Federacije Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj: 62/10), Vlada Zeničko-dobojskog kantona, na 141. sjednici, održanoj dana 19.12.2013. godine, d o n o s i

Z A K L J U Č A K

o usvajanju Akcionog plana za strateško planiranje Zeničko-dobojskog kantona za 2014. godinu

I.

Usvaja se Akcioni plan za strateško planiranje Zeničko-dobojskog kantona za 2014. godinu, koji je sastavni dio ovog zaključka, a kojim se podržavaju strateški dokumenti: Strategija razvoja Bosne i Hercegovine, Strategija socijalnog uključivanja, Strategija razvoja Federacije Bosne i Hercegovine za period 2010.-2020., kao i Strategija razvoja Zeničko-dobojskog kantona za period 2010-2020. (u daljem tekstu Akcioni plan).

II.

Zadužuju se kantonalna ministarstva i uprave da iz domena svoje nadležnosti sačine godišnje izvještaje o implementaciji Akcionog plana i iste dostave Biznis servis centru kao implementacionoj jedinici za monitoring, evaluaciju i izvještavanje.

III.

Zadužuje se Biznis servis centar da objedinjene godišnje izvještaje o implementaciji Akcionog plana za strateško planiranje te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja na harmonizaciji procesa strateškog planiranja, dostavi Vladi Zeničko-dobojskog kantona na usvajanje.

Po usvajanju godišnjeg izvještaja Biznis servis centar će isti dostaviti Federalnom zavodu za programiranje razvoja.

Broj: 02-_____ /13.

Datum, 19.12.2013. godine

Z e n i c a

PREMIJER

Munib Husejnagić, dipl.ing.maš.

DOSTAVLJENO:

1x Biznis servis centar,

1x Ured premijera,

1x Radna grupa, putem BSC,

1x Kantonalna ministarstva i uprave, putem BSC,

1x Općine Zeničko-dobojskog kantona, putem BSC,

1x Federalnom zavodu za programiranje razvoja, putem BSC,

1x a/a.

PRIJEDLOG

**AKCIONI PLAN
ZA STRATEŠKO PLANIRANJE ZENIČKO-DOBOJSKOG KANTONA ZA 2014.
GODINU**

Zenica, decembar 2013. godine

Izrada godišnjih akcionih planova za strateško planiranje te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja na harmonizaciji procesa strateškog planiranja predstavlja nastavak procesa uvezivanja kantona u modularni sistem strateškog razvojnog planiranja u BiH. Proces slijedi principe otvorenog metoda koordinacije (OMC), koji se primjenjuje u Evropskoj uniji. Izradom ovih dokumenata završavaju se tri i započinje četvrti ciklus modularnog planiranja na području ZDK. Svrha ovih dokumenata jeste pregled potrebnih daljih koraka za realizaciju akcionih planova, uvođenje sistema monitoringa i evaluacija, te procesa godišnjeg izvještavanja kantona o postignućima na području integralnog razvoja kantona i realizaciji aktivnosti definisanih kroz akcione planove.

Zbog kompleksnosti administrativnog uređenja te zbog nepostojanja zajedničkog regulatornog i institucionalnog okvira za podršku strateškom planiranju na različitim administrativnim nivoima, čitav proces uvođenja modularnog pristupa u razvojno planiranje BiH, razvija se postepeno i prije svega u planskom razdoblju 2007-2013, ključan mu je cilj, da u mogućnostima postojećeg pravno-administrativnog okvira uspostavi osnovnu infrastrukturu te razvije osnovne kompetencije za uvođenje EU OMC pristupa ka strateškom razvojnom planiranju te sa time uspostavi podloge za postepeno usklađivanje EU i BiH planskih ciklusa, kroz pripremu planskih dokumenata 2014-2020, a koji bi slijedili EU Agendu 2020. Sa time bi se u BiH napravio značajan pomak ka usaglašenosti na tom području sa EU.

U 2010. godini provedene su aktivnosti na donošenju vrlo važnih strateških dokumenata, Strategije razvoja Bosne i Hercegovine, Strategije socijalnog uključivanja Bosne i Hercegovine i Strategija razvoja Federacije Bosne i Hercegovine. Zaključkom Vlade Federacije BiH, broj: 810/10 od 21.09.2010. godine usvojeni su državni strateški dokumenti Strategija razvoja BiH, Strategija socijalnog uključivanja BiH i Akcioni planovi ministarstava i institucija Federacije BiH, a Zaključkom Vlade Federacije BiH, broj: 811/10 od 21.09.2010. godine usvojena je Strategija razvoja Federacije BiH za period 2010.-2020. godine. Ovim dokumentima zadužene su kantonalne vlade da rade godišnje akcione planove te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja o urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja na kantonalnom nivou, kojima će biti podržane Strategija razvoja BiH i Strategija socijalnog uključivanja. Istim zaključcima kantonalne vlade su zadužene da formiraju implementacione jedinice koje će godišnje akcione planove i izvještaje dostavljajati Federalnom zavodu za programiranje razvoja, nakon njihovog usvajanja od strane Kantonalne vlade.

S tim u vezi Vlada Zeničko-dobojskog kantona donijela je Zaključak broj: 02-28-27834/10 od 15.10.2010. godine, kojim je Biznis servis centar određen kao implementaciona jedinica za Zeničko-dobojski kanton, odnosno da koordinira sa svim ministarstvima i upravama proces izrade akcionih planova za strateško planiranje, te vrši monitoring, evaluaciju i izvještavanje o urađenim aktivnostima na sinhronizaciji procesa strateškog planiranja, odnosno usklađivanja svih strateških aktivnosti sa višim nivoima vlasti na kantonalnom nivou, uz obavezno dostavljanje godišnjih izvještaja Federalnom zavodu za programiranje razvoja putem Vlade Zeničko-dobojskog kantona. Rješenjem Vlade Kantona

(„Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, broj:16/12) formirana je Radna grupa za izradu Akcionih planova za strateško planiranje Zeničko-dobojskog kantona, te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja o urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja za realizaciju šest strateških ciljeva iz Strategije razvoja BiH i Strategije socijalnog uključivanja: (1) makroekonomski razvoj, (2) konkurentnost, (3) održivi razvoj, (4) zapošljavanje, (5) EU integracije i (6) socijalno uključivanje. U Radnu grupu su imenovani stručni ljudi iz resornih ministarstava, 8 općina Zeničko-dobojskog kantona (koje su izrazile interes), i relevantnih kantonalnih institucija. Zadatak Radne grupa je bio da do kraja godine izvrše analizu usklađenosti kantonalne strategije sa strategijama viših nivoa, te da na osnovu toga izrade Akcione planove po pojedinim strateškim ciljevima, podciljevima, prioritetima i mjerama, a za svaku mjeru da predlože aktivnost uz identifikaciju tipa i izvora aktivnosti, za 2013. godinu.

Proces strateškog planiranja po ovom modelu Zeničko-dobojski kanton je počeo krajem 2010. godine te su do sada urađeni slijedeći dokumenti: Akcioni plan za 2011. godinu („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, br. 3/11), Akcioni plan za 2012. godinu („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, br. 2/12), zatim šestomjesečni i godišnji Izvještaj za implementaciju Akcionih planova za strateško planiranje za Zeničko-dobojski kanton, te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja o urađenim aktivnostima na harmonizaciji procesa strateškog planiranja za 2011. godinu (Zaključci Vlade broj: 02-28-20120/11 od 22.07.2011. i 02-14-1825/12 od 20.01.2012. godine.

Na osnovu gore navedenih dokumenata te Izvještaja o implementaciji Akcionog plana za strateško planiranje te vršenje monitoringa, evaluacije i izvještavanja na harmonizaciji procesa strateškog planiranja za 2013. godinu i Akcionog plana za 2013. godinu, urađeni su prednacrti akcionih planova za 2014. godinu. Održane su tri radionice članova Radne grupe na kojima su razmatrani prednacrti i nacrti akcionih planova, te je utvrđen Prijedlog Akcionog plana za 2014. godinu. Na održanoj radionici, dana 09.12.2013. godine, razmatrane su primjedbe, prijedlozi i sugestije, koje su dostavljene od strane kantonalnih ministarstava, općina i kantonalnih institucija koje su uključene u ovaj proces, a koje su ugrađene u Prijedlog Akcionog plana za 2014. godinu. Na istoj sjednici utvrđen je Prijedlog Akcionog plana za 2014. godinu. U Prijedlogu Akcionog plana za strateško planiranje za 2014. godinu aktivnosti iz nadležnosti Ministarstva za privredu i Ministarstva za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline dati su u formi inicijalnih prijedloga, iz razloga što ova ministarstva na iste nisu dostavili svoje primjedbe, prijedloge i sugestije, odnosno svoje Akcione planove.

Prijedlog Akcionog plana za strateško planiranje za 2014. godinu razrađen je na ciljeve, podciljeve, prioritete, mjere i aktivnosti. U okviru svakog cilja utvrđeni su podciljevi, za koje su utvrđeni određeni prioriteti i mjere sa definisanim aktivnostima, očekivanim rezultatima, nosiocima aktivnosti, periodom implementacije i izvorom finansiranja, koji su definisani u dole datim tabelama.

AKCIONI PLAN ZA STRATEŠKO PLANIRANJE ZENIČKO DOBOJSKOG KANTONA ZA 2014.

STRATEŠKI CILJ „MAKROEKONOMSKI RAZVOJ“

Podcilj 1	Razvoj finansijskih tržišta
PRIORITET 1	Održati stabilnost i razvijati finansijske institucije

MJERA 1: JAČATI KAPITALNU OSNOVU FINANSIJSKOG SEKTORA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Donošenje projekta za formiranje Kreditno garancijskog fonda (KGF) za obrtnike u ZDK	PO	PR	Povećanje kapitalne osnove finansijskog sektora za kreditiranje MSP u ZDK	BSC (Vlada ZDK)	KO/IO	2014. i dalje	Budžet, projekti

Podcilj 2	Vanjski sektor
PRIORITET 1	Poboljšanje vanjske trgovine

MJERA 1: JAČATI PODRŠKU IZVOZNICIMA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Ulagati u proizvodne potencijale: - Subvencija preduzećima u privatizaciji i podsticaj u industriji - Održavanje postojećeg KGF (trenutno stanje 774.490,65 KM) i uspostava novog KGF za obrtnike, u zavisnosti od sredstava koja budu predviđena Budžetom Kantona.	KI	PR	Povećanje zaposlenosti, konkurentnosti MSP-a i povećanje bruto nacionalnog proizvoda	Ministarstvo za privredu, BSC (KGF)	KO; S	Više godišnji	Budžet, Projekti
Izrada „Baze investicionih lokacija u Kantonu“ i „Baze poslovnih ideja“ te prezentacija istih kroz stvaranje uslova za uspostavu poslovnih zona i tehnoloških parkova, te promocija istih. - Koristiti lokacije date PP Kantona	IO	PR	Konkretizacija investicione ponude i njena promocija	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za prostorno uređenje..., BSC, Općine, Poduzetničke agencije, Regionalne razvojne agencije	IO	2014 i dalje	Budžet, Projekti
Jačanje saradnje među ključnim zainteresovanim stranama koji djeluju u insitualnom okviru koji podupire izvoz kroz: - Jačanje MSP-a putem internacionalizacije preduzeća, promocije, jačanje mreže među zainteresovanim starnama u cilju ekonomske saradnje, posjete sajmovima, organizacije B2B susreta i sl,	IO	PR	Povećanje efikasnosti podrške izvozu	BSC, Ministarstvo za privredu, Privredna komora ZDK, Obrtnička komara ZDK, Udruženja privrednika sa područja ZDK, REZ	KO	2014 kontinuirano dalje	Budžet, Seenet

Osposobljavanje menadžmenta za nastup na svjetskom tržištu s agresivnijim nastupom promocije privrede ZDK kroz sveukupne aktivnosti koje uključuju obuku, internacionalizaciju preduzeća, poslovne susrete B2B, informacije, nastupi na sajmovima, studijske posjete i sl.)	LJR	PR	Podsticati izvoz (Broj treninga, obuka 3. broj onih koji su prošli programe obuke 10).	BSC, Ministarstvo za privredu, Privredna komora ZDK, Obrtnička komora ZDK, Udruženja privrednika sa područja ZDK, REZ.	KO	2014 i dalje	Budžet, Seenet
Pripremiti program podrške strateškim investicijama	S	PR	Preporuke za povećanje izvoza	Ministarstvo za privredu, BSC	KOIO	2014	NE

Podcilj 3	Javne finansije
PRIORITET 1	Blagi fiskalni deficit

MJERA 2: POVEĆATI INVESTICIJE IZ BUDŽETA I RAZVOJNIH BANAKA							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Razviti i usvojiti procedure ocjene efekata investicionih projekata i projektnih ciklusa. (Definisati procedure monitoringa i evaluacije politika) – iz redovnih i namjenskih sredsrtu u 2014)	PO	PR	Utvrđene procedure ocjene efekata projekta	Kantonalna ministarstva (Vlada), (MUP-Dovršetak izgradnje šalter sala u preostalim organizacionim jedinicama Ministarstva (PU Visoko i alternativna lokacija PU I Zenica), te rekonstrukcija prostorija, arhiva i pisarnice u svim organizacionim	KO	2014 i dalje	DA

				jedinicama Sektora za administraciju.			
Usvojiti plan prihvatljivih projekata javnih radova i kapitalnih ulaganja i razraditi dinamiku izvršenja i mjerenja učinaka – u 2014. Nabavka terenskih putničkih vozila (zamjena starih vozila novim) i zamjena starih sredstava veze novim, kao i nabavka opreme za unapređenje rada kriminalističkih tehničkih službi	S	PR	Plan usvojen i nabavljena planirana sredstva	Kantonalna ministarstva, (Vlada),	KO	2014	DA
U sve analize podataka i istraživanja uvesti raspodjele i podjele po spolovima (registri, baze podataka, obaveza po članu 18. Zakona o ravnopravnosti spolova) (MUP-nabavka terenskih putničkih vozila (stara za nova), zamjena starih sredstava veze, oprema za unapređenje rada kriminalističke službe	PO	PR	Sve analize i istraživanja sinhronizovani sa gender kriterijima	Sve institucije na svim nivoima		2014	DA

Podcilj 3	Javne finansije
PRIORITET 2	Sprovođenje reformi u ostalim sektorima

MJERA 1: IZVRŠITI REVIZIJU SISTEMA FINANSIRANJA OBRAZOVANJA							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NE)
Uraditi analizu sistema finansiranja obrazovanja (srednjeg stručnog	S	PR	Izvršena analiza	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu,	KO	2011 -	da

obrazovanja, visokog itd.) i davanje preporuka za moguća unapređenja				i sport Univerzitet i ostale nadležne institucije		2014	
--	--	--	--	---	--	------	--

MJERA 2: SPROVESTI REFORMU JAVNE UPRAVE SVIH NIVOVA VLASTI

Definirati instrumente koordiniranja, funkcioniranja i razvoja sistema besplatne pravne pomoći na nivou entiteta	PO IO LJ R	PR	Instrumenti koordinacije definirani i uspostavljeni (uspostavljen Kantonalni zavod za besplatnu pravnu pomoć za područje ZDK)	Ministarstvo pravosuđa u koordinaciji sa MP BiH i MP FBiH; Kantonalni zavod za besplatnu pravnu pomoć ZDK, Vlada i Skupština	KO IO	2014 .- 2015	NE
--	---------------------	----	---	--	----------	--------------------	----

MJERA 3: NASTAVITI S PRIVATIZACIJOM

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Utvrđiti listu preduzeća, nadležnosti u privatizaciji i rokove za preduzeća iz strateških sektora te mrežna i komunalna preduzeća u ZDK	PO	PR	Uslov za definisane privatizacijske aktivnosti	Agencija za privatizaciju ZDK, Ministarstvo za privredu	IO, KO	2014.	NE
Izraditi programe i planove za ispunjenje postavljenih ciljeva privatizacije	IO	PR	Ostvareni postavljeni ciljevi privatizacije	Agencija za privatizaciju ZDK/Ministarstvo za privredu	IO	Do 31.12. 2014	NE

STRATEŠKI CILJ „KONKURENTNOST“

Podcilj 1	Klasteri
PRIORITET 1	Kontinuisano poboljšavati produktivnosti preduzeća

MJERA 1: PODSTICATI MODERNIZOVANJE I STANDARDIZOVANJE POSLOVANJA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Donijeti program povezivanja naučnih institucija i privrednog sektora na polju nauke i istraživanja (Planira se donošenje Zakona o NIR-u)	S	AP	Donesen program povezivanja naučnih institucija i privrednog sektora na polju nauke i istraživanja	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa Ministarstvom za privredu i institucijama na federalnom nivou, Univerzitet	KO, IO	2014. i kontinuirano	Budžet/projekti
Podsticati komercijalizaciju naučnih istraživanja u cilju povezivanja naučnih i privrednih subjekata te pribavljanje finansijske i pravne podrške radi snažnijeg uključivanja nauke u tržište proizvoda i usluga kroz povećanje ulaganja u investicije i razvoj (I&R)	IO	PR	Povećanje ulaganja u inovacije, istraživanje i razvoj i usvajanje novih tehnologija; Pripremljene preporuke za povećanje konkurentnosti i produktivnosti	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo finansija, Univerzitet, BSC	KO, IO	2014. i kontinuirano	Budžet/projekti

MJERA 2: FISKALNO PODUPIRATI UNAPREĐENJE POSLOVANJA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Jačati Kreditno-garancijski fond (KGF) Vlade Kantona	PO	PR	Povećanje broja malih i srednjih preduzeća; Plasirani krediti iz KGF-a	Vlada Kantona BSC	P	2014. i dalje	budžet kantona
Podsticanje izvozno orjentiranih aktivnosti kroz sistem poticaja	PO	Strategija ZDK	Povećanje broja izvozno orjentisanih poslovnih subjekata; Ustrojen stimulativan sistem poticaja za izvozno orjentirane poslovne subjekte	Ministarstvo za privredu BSC	IO	2014. i kontinuirano	budžet

MJERA 3: STIMULISATI FIRME DA PODSTIČU ZAPOSŁJAVANJE I&R UPOSLENIKA PUTEM MATERIJALNIH STIMULANSA FIRMI

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Podsticati poslovno investiranje i ulaganje u naučno-tehnološki razvoj, istraživanje i inovacije	PO	PR	Rast poduzetništva i otvaranje radnih mjesta; Stvoreni uslovi za podsticanje privatnog sektora za ulaganje u nauku i istraživački rad	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo finansija, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, BSC Služba za zapošljavanje	KO, IO	2014. i kontinuirano	Budž et/pro jekti

Izraditi program podsticaja zapošljavanja istraživača i inovatora u proizvodna preduzeća	IO	PR	Povećan broj zaposlenih i/ili angažovanih istraživača i inovatora	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo finansija, Univerzitet	S	2011. -2014.	Budžet/projekti
--	----	----	---	---	---	--------------	-----------------

Podcilj 2	Kompetentnost ljudskih resursa
PRIORITET 1	Osigurati kompetencije kroz institucionalne sisteme obrazovanja

MJERA 1: STVORITI USLOVE ZA PODRŠKU CJELOŽIVOTNOM UČENJU KROZ SVE OBLIKE OBRAZOVANJA I OBUKE

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Razviti odgovarajuće mjere i programe obuke / treninga nezaposlenih lica za osiguranje lakšeg pristupa tržištu rada	LJ R	PR	Pružanje obuke nezaposlenim licima radi lakšeg pristupa tržištu rada	Kantonalna služba za zapošljavanje, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport i Min. za rad i soc. politiku	KO IO	2014. i kontinuirano	Budžet/projekti

Izgradnja i unapređenje informacionog sistema za praćenje funkcionisanja tražnje radne snage	KI	PR	Usmjeravanje potencijala radne snage u pravcu potražnje na tržištu rada; Ustrojen informacioni sistem za praćenje i analizu potreba za obukom na tržištu rada i iskazivanje potreba nadležnim institucijama za programima obrazovanja	Kantonalna služba za zapošljavanje		kontinuirano	NE
Razvijati i održavati cjelokupnu informatičku infrastrukturu Ministarstva kroz realizaciju projekata, kroz nasatvak aktivnosti na održavanju i unapređenju cjelokupnog informacionog sistema putem realizacije ranije započetih projekata	KI		U 2014. godini, u cilju modernizacije rada policije planiran nastavak rada u okviru II faze rekonstrukcije fizičkog dijela informatičke mreže u MUP-u u sjedištu i policijskim satanicama.	Ministarstvo unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona		2011. - 2014.	DA

MJERA 2: NASTAVITI REFORME VISOKOG OBRAZOVANJA ZAPOČETIH PRISTUPANJEM BOLONJSKOJ DEKLARACIJI I LISABONSKOJ KONVENCIJI

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Oснаžiti funkcionisanje visokoškolskih institucija i studijskih programa, adekvatnu uspostavu ciklusa studija, internacionalizaciju studija, evropeiziran sistem studiranja i dr.	KI	Obaveza iz EU	Efikasnije studiranje, uvođenje mehanizama za osiguranje kvaliteta, posjedovanje evropski prepoznatljivih diploma	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport Univerzitet	IO	2014.	Budžet/projekti

MJERA 3: VRŠITI PRIPREME ZA UVOĐENJE OBAVEZNOG SREDNJOŠKOLSKOG OBRAZOVANJA



Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Pripremiti analizu postojećih kapaciteta i kadrova	S	PR	Obezbijediti kapacitete i kadrove za prihvataj svršenih osnovaca; Pripremljena analiza	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	P	2011. - 2014.	Budžet/projekti

MJERA 4: STIMULISATI I PROMOVISATI PROGRAME SARADNJE SA EU

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Sarađivati sa svim obrazovnim javnim ustanovama, vlastima i Evropskom komisijom; Donijeti program osiguranja kvaliteta u obrazovnom sistemu BiH (EQA/OKO)	S	PR	Veći kvalitet u obrazovnom sistemu i dobijanje stručne i materijalne pomoći	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	IO	2014.	Budžet/projekti
Pripremiti informacije o projektima EU iz oblasti obrazovanja i nauke koji su otvoreni za Kanton i uslovima za njihovo apliciranje	S	PR	Jačanje imidža obrazovnog sistema i konkretna pomoć	Univerzitet, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, BSC	P	2014.	Budžet/projekti

Razviti nastavne planove i programe po modularnoj metodologiji za preostala zanimanja iz nove Klasifikacije zanimanja te njihovo usklađivanje s EU	S	PR	Usavršavanje nastavnih planova i programa i savremeniji standardi obrazovanja	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	P	2014.	Budžet
Obuke u pisanju projekata za programe EU	LJ R	PR	Osposobljen kadar za pisanje projekata	REZ, BSC, Univerzitet	IO	2011- 2014	NE

Podcilj 2	Kompetentnost ljudskih resursa
PRIORITET 2	Osigurati da ishodi obrazovanja i stečene kompetencije odgovaraju potrebama konkurentne ekonomije

MJERA 1: USKLADITI POLITIKE UPISA U SREDNJE ŠKOLE I VISOKOŠKOLSKE USTANOVE S POTREBAMA TRŽIŠTA RADA I DRUŠTVA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Pripremiti godišnje modele upisa u srednje škole i visokoškolske ustanove usklađene s potrebama deficitarnog kadra i tržišta rada	S	PR	Smanjenje nezaposlenosti; Pripremljen godišnji model upisa u srednje škole i visokoškolske ustanove	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	P	2011.- 2014.	Budžet

Podcilj 2	Kompetentnost ljudskih resursa
PRIORITET 3	Koristiti vještine i znanja dijaspore

MJERA 1: RAZVITI PROGRAME POVRATKA STRUČNJAKA / NAUČNIKA I NJIHOVE REINTEGRACIJE

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Donijeti program za stimulisanje stručnjaka i preduzetnika iz dijaspore za povratak	S	PR	Donesen program (doprinos razvoju)	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo za privredu, Ministarstvo finansija, Univerzitet	KO	2011.- 2014.	Budžet/projekti

MJERA 2: RAZVITI PROGRAME KRUŽNE MIGRACIJE STRUČNJAKA I NAUČNIKA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Ulagati u razvoj ljudskih resursa uz pripremu kvalitetnih programa cjeloživotnog učenja, Pripremiti program za cjeloživotno učenje	LJ R	PR	Povećanje razvoja i konkurentnosti; Pripremljeni programi za cjeloživotno učenje	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo za privredu, Kantonalna privredna komora i menadžment preduzeća	P	2011. i dalje	DA

Podcilj 3	Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura
PRIORITET 1	Izgraditi savremenu naučno-tehnološku i poslovnu bazu

MJERA 1: PODSTICATI RAZVOJ POSLOVNIH ZONA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Daljnje razvijanje poslovno-preduzetničke mreže industrijskih/poslovnih zona unutar Kantona	IO	Strategija ZDK	Razvoj poslovno-preduzetničke mreže poslovnih zona; Ustrojena optimizirana mreža efektivnih industrijskih /poslovnih zona unutar kantona	Ministarstvo za privredu sa lokalnom zajednicom-općinama unutar kojih će biti locirane industrijske/poslovne zone, Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoliša	IO	2011. - 2015.	Budžeti i zajed. ulaganja sa firmama
Promocija investicionih lokacija potencijalnim domaćim i stranim investitorima (Baza investicionih lokacija u Kantonu, web, ažuriran portal www.bestinvest.ba , industrijski sajmovi i direktni kontakti sa investitorima)	PO	PR	Ažurirana i javno dostupna baza investicionih lokacija u Kantonu	Ministarstvo za privredu Općine, REZ.	IO	2010 - 2014	NE

MJERA 2: POVEĆATI FINANSIJSKA IZDVAJANJA IZ JAVNIH SREDSTAVA KAO I VEĆE UČEŠĆE PRIVREDE ZA OSNOVNA, PRIMIJENJENA I RAZVOJNA ISTRAŽIVANJA TE FINANSIJSKU POMOĆ INOVATORIMA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
------------------	-----------------------	-------------------------	--------------------------------------	---	------------------------	------------------------------	---------------------------

Finansijski podsticati povezivanje naučnih institucija i privrednog sektora kroz zajedničke istraživačke projekte	IO	PR	Povećanje inovativnosti u privredi i znanja u naučnim institucijama	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Univerzitet	IO	2010 - 2014	Budž et/pro jekti
---	----	----	---	---	----	-------------------	-------------------------

MJERA 3: PODSTICATI PRIMJENU SAVREMENIH INFORMACIONIH I KOMUNIKACIONIH TEHNOLOGIJA (UBRZAN RAZVOJ INFORMACIONOG DRUŠTVA U BIH)

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Podsticaj korištenja elektronskih servisa u oblasti preduzetništva u Kantonu	LJ R	EU partn erstv a	Unapređenje znanja i vještine preduzetnika u oblasti korištenja elektronskih servisa; Kvalitetnije, brže i lakše poslovanje preduzetnika	BSC, Ministarstvo za privredu, Kantonalna privredna komora, REZ	IO	2014.	DA

Podcilj 3	Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura
PRIORITET 2	Unapređivati saradnju istraživačkih organizacija i privrede

MJERA 1: PODSTICATI ZAPOŠLJAVANJE VISOKO OBRAZOVANOG KADRA U PRIVREDI I POVEĆANJE MOBILNOSTI KADRA IZMEĐU PRIVREDE I ISTRAŽIVAČKO-OBRAZOVNIH INSTITUCIJA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Razviti programe privlačenja visoko obrazovanog stručnog kadra u privredu i ostvariti veću saradnju univerziteta, instituta i javne uprave	LJ R	PR	Pripremljeni programi (oživljavanje privrednih aktivnosti)	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo za privredu, Kantonalna privredna komora, Univerzitet putem međuuniverzitetske saradnje	KO	2011.–2014.	Budžet/projekti

MJERA 2: PODSTICATI ADAPTACIJU I AKREDITACIJU UNIVERZITETSKIH, INSTITUTSKIH I INDUSTRIJSKIH LABORATORIJA U SVRHU TESTIRANJA I CERTIFIKACIJE PROIZVODA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Donijeti program većeg korištenja laboratorija za testiranje i certifikaciju proizvoda	LJ R	PR	Donesen program; Povećan sistem kvaliteta	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Univerzitet	KO	2011.–2014.	NE
Finansijski i organizaciono podržati postojeće i formiranje novih ispitnih laboratorija (subvencije)	KI	IO	Povećanje sistema kvaliteta; Povećan broj neophodnih ispitnih laboratorija	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Univerzitet putem OJ MI „Kemal Kapetanović		2014.	Budžet/projekti
Podcilj 3	Naučno-tehnološka i poslovna infrastruktura						

PRIORITET 3	Uspostaviti institucionalni okvir za razvoj naučno-tehnološke i poslovne infrastrukture
MJERA 1: PODSTICATI ŠIRENJE NAUČNO-ISTRAŽIVAČKIH I TEHNOLOŠKIH SAZNANJA I UTICAJ NA STVARANJE DRUŠTVENE SVIJESTI O ZNAČAJU NAUKE I ISTRAŽIVANJA	

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Donijeti plan promocije za jačanje društvene svijesti o potrebama razvoja nauke i tehnologije	LJ R	PR	Promovisanje najnovijih informacija iz oblasti tehnološko-inovativnog razvoja i koristi preduzećima; Donesen program	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, Univerzitet putem OJ MI „Kemal Kapetanović REZ, NVO- sektor/asocijacije	KO	2014.	Budžet/projekti
Usvojiti plan i programe popularizacije nauke kod mladih	S	PR	Donesen plan i program	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport Univerzitet putem OJ MI „Kemal Kapetanović“	KO	2014.	Budžet/projekti

Podcilj 4	Jedinstveni ekonomski prostor
PRIORITET 1	Unapređivati sistem infrastrukture kvaliteta

MJERA 1: KADROVSKI I TEHNIČKI JAČATI SISTEM INFRASTRUKTURE KVALITETA NA SVIM NIVOIMA VLASTI

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NE)
Utvrđivanje nivoa konkurentnosti kantona i općina unutar Kantona	S	Strategija ZDK	Podizanje konkurentnosti regionalne ekonomije; Na metodološki relevantan način utvrđen stvarni nivo konkurentnosti Kantona i općina Uspostavljena Mreža za povoljno poslovno okruženje kao dio GIZ projekta za Zapadni Balkan sa ciljem unapredjenja poslovnog okruženja na lokalnom nivou kroz sticanje Business Friendly Certificates(BFC). početak implementacije predviđen od januara 2014.g.	Vlada Kantona, Univerzitet, BSC, REZ, FMRPO.	P	2014.	Budžet
Izgradnja i unapređenje poslovnog imidža (brenda) regije	S	Strategija ZDK	Podizanje konkurentnosti regionalne ekonomije; Izgrađen imidž i kontinuirano unapređenje brenda regije	Vlada Kantona, Ministarstvo za privredu, BSC, Kantonalna privredna komora, REZ		2014. i kontinuirano	Budžet kantona

Podcilj 4	Jedinstveni ekonomski prostor
PRIORITET 2	Poboljšavati poslovno okruženje

MJERA 1: UKLANJATI ADMINISTRATIVNE PREPREKE POSLOVANJU PRIVREDNIH SUBJEKATA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
-----------	----------------	------------------	-------------------------------	----------------------------------	-----------------	-----------------------	----------------------------

Preduzeti sveobuhvatne i efektivne aktivnosti u cilju kreiranja podsticajnih uslova, okruženja i mehanizama za unapređenje i razvoj privrede, posebno malih i srednjih preduzeća (eliminacija sporosti procedura, zastarjelih zakona)	PO	PR	Unapređenje poslovnog ambijenta za rast i malih i srednjih preduzeća; Preduzete aktivnosti na uklanjanju administrativnih prepreka: Realizovan Projekat „Poboljšanje poslovnog okruženja i konkurentnosti u ZDK“ koji je 26.02.2013. potpisala Vlada ZDK sa IFC-om (International Finance Corporation- Međunarodna finansijska korporacija). Projekat se odnosi na izradu prijedloga za pojednostavljenje administrativnih postupaka na nivou ZDK radi kvalitetnijeg pružanja usluga građanima i privrednim subjektima, unapređenja uslova, smanjenja rizika i troškova poslovanja. Izveštaj usvojen na Vladi ZDK.	BSC, Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Ministarstvo finansija, Kantonalna privredna komora	IO	kontinuirano	Kanton budžet
Donošenje i implementacija Projekta poboljšanja poslovnog okruženja	PO, IO	PR	Unapređenje poslovnog ambijenta otklanjanjem administrativnih barijera	Kantonalna ministarstva i kantonalne uprave	KO IO	Kontinuirano	Budžet/projekti

MJERA 2: SMANJIVATI KORUPCIJU

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
<p>Borba protiv organizovanog kriminala i korupcije – nastavak kontinuiranog preduzimanja planskih mjera i radnji na rasvjetljavanju i otkrivanju krivičnih djela iz oblasti organizovanog i privrednog kriminala, kao i rad na realizaciji aktivnosti u okviru državne strategije za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije.</p>	IO	S ZDK	<p>Shodno planu i programu mjera za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije na području ZE-DO kantona za period 2011-2014. godine, poduzimaće se aktivnosti na otkrivanju i procesuiranju koruptivnih krivičnih djela, te raditi na realizaciji aktivnosti u okviru državne strategije za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije, kao i na edukaciji policijskih službenika za rad na istraživanju navedenih krivičnih djela.</p>	<p>Ministarstvo unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona u saradnji sa SIPA-om, kantonalnim i entitetskim MUP-ovima, Ministarstvo pravde i sva ostala ministarstva/upravama Kantona, naročito Kantonalnom upravom za inspekcije u sklopu svoje nadležnosti, te u saradnji sa međunarodnim organizacijama za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije.</p>	PR	2011. do 2013.	DA

MJERA 3: OSIGURAVATI STVARNU I EFIKASNU ZAŠTITU INTELEKTUALNOG, INDUSTRIJSKOG I TRGOVAČKOG VLASNIŠTVA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti		Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NE)
Donijeti program obrazovanja i obuke za korištenje prava intelektualnog vlasništva	S	PR	Osigurati zaštitu intelektualnog vlasništva; Donesen program obrazovanja i obuke za int.vl	Ministarstvo Pravosuđa, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo za privredu Univerzitet	IO	2014.	Budžet/projekti

STRATEŠKI CILJ „ODRŽIVI RAZVOJ“

Podcilj 1	Poljoprivreda, proizvodnja hrane i ruralni razvoj
PRIORITET 1	Uspostavljanje funkcionalnog institucionalnog kapaciteta za poljoprivredu i ruralni razvoj

MJERA 1: KADROVSKO JAČANJE POSTOJEĆIH INSTITUCIJA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NE)
Uspostaviti sistem monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, prehrane, šumarstva i ruralnog razvoja ZDK – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj (razmotriti mjesto mjeru).	PO, IO	PR	Uspostavljen sistem monitoringa i evaluacije	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	KO, IO	2014	NE

MJERA 2: HARMONIZACIJA SEKTORA POLJOPRIVREDE I RURALNOG RAZVOJA S EU

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NE)
Razvoj strateškog planiranja i institucionalnog okvira za programisanje ruralnog razvoja u Kantonu	IO	Plan rada, Projekat 3	Izrada pred-IPA-RD plana u cilju ispunjavanja budućih zahtjeva IPA-RD-a	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, razvojne agencije u Kantonu	KO, IO, S, P	2011 – 2015	Projekat 3 – PBH RD

Uspostavljanje mreže ruralnog razvoja	PO, IO	Plan rada, Projekat 3 –	Uspostavljena mreža ruralnog razvoja	Ministarstvo za prostorno uređenje...Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, razvojne agencije u Kantonu	KO, IO, S, P	2011 – 2015	IPA Projekat 3 – PBH RD
Priprema i sprovođenje poljoprivrednog cenzusa u Kantonu – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj	PO, IO	Program	Detaljna baza podataka i analiza koja će poslužiti kao osnov za planiranje i programisanje razvoja sektora poljoprivrede i mjera podrške	FZS-odjeljenje u Zenici Ministarrstvo za poljoprivredu, šumarstvo vodoprivredu i razvojne agencije	KO, IO, S, P	2014	NE
Uspostavljanje potpuno operativnih registara poljoprivrednih gazdinstava i klijenata na lokalnom nivou sa sistemom za unošenje podataka u bazu na entitetskom i državnom nivou te uspostava sistema identifikacije životinja – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj	PO, IO, KI	Program	Uspostavljeni harmonizovani registri i sistem	Ministarrstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, FZS – odjeljenje u Zenici i druge institucije	KO, IO, S, P	2014	WB ARDP projekat, entitetski budžeti

Podcilj 1	Poljoprivreda, proizvodnja hrane i ruralni razvoj
PRIORITET 2	Poboljšanje konkurentnosti u proizvodnji, preradi i trgovini uz podizanje nivoa kvaliteta i sigurnosti domaćih proizvoda

MJERA 1:	INVESTICIJE U POLJOPRIVREDNA GAZDINSTVA / ORGANIZACIJE I INVESTICIJE U MODERNIZACIJU POSTOJEĆIH I IZGRADNJU NOVIH KAPACITETA ZA PRERADU I DORADU POLJOPRIVREDNIH PROIZVODA
-----------------	---

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NF)
Donošenje programa investicija za razvoj gazdinstava koja se bave proizvodnjom mlijeka, mesa, voća i povrća, žita, ljekovitog i aromatičnog bilja	IO	PR	Modernizacija postojećih kapaciteta i izgradnja novih uz otvaranje novih radnih mjesta	Ministarstvo za poljoprivredu, Općine	IO	2014	Budžet/ projekti
Podrška nabavci poljoprivredne mehanizacije na poljoprivrednom gazdinstvu.	IO	PR	Jačanje konkurentne sposobnosti poljoprivredne proizvodnje	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu u saradnji sa federalnim ministarstvom	IO	2014	Budžet, Projekti
Podrška nabavci kvalitetnih priplodnih steonih junica, sjagnjenih ovaca/koza, suprasnih nazimica.	IO	PR	Jačanje kapaciteta i modernizacija uzgoja u stočarstvu	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu u saradnji sa federalnim ministarstvom	IO	2014	Budžet, Projekti
Podrška adaptaciji postojećih i izgradnji novih objekata za smještaj stoke.	IO	PR	Jačanje i modernizacija poljoprivrednih gazdinstavga i proizvoda	Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okolne, Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu u saradnji sa federalnim ministarstvom	KO IO	2014	Budžet, Projekti
Podrška proširenju postojećih i izgradnji novih ribnjaka.	IO	PR	Jačanje kapaciteta i modernizacija uzgoja ribe	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu u saradnji sa federalnim ministarstvom	IO	2014	Budžet, Projekti
Podrška nabavci opreme za mužu, izdubavanje, spremanje stočne hrane i druge potrebe stočarske proizvodnje.	PO IO	PR	Unapređena tehnologija i kvalitet mliječnih proizvoda	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu u saradnji sa federalnim ministarstvom	IO	2014	Budžet, Projekti

Podrška izgradnji staklenika/plastenika, te nabavci opreme za plasteničku/stakleničku proizvodnju, uključujući korištenje termalnih voda.	IO	PR	Jačanje konkurentne sposobnosti poljoprivredne proizvodnje	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu u saradnji sa federalnim ministarstvom	IO	2014	Budžet, projekti
Podrška investicijama u zasnivanju novih voćnjaka	IO	PR	Jačanje kapaciteta u oblasti proizvodnje voća	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu u saradnji sa federalnim ministarstvom	IO	2014	Budžet, projekti
Podrška obnovi i rekonstrukciji postojećih i izgradnji novih prerađivačkih kapaciteta u oblasti prehrambene industrije.	IO	PR	Jačanje konkurentne sposobnosti u prehrambenoj industriji	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu u saradnji sa federalnim ministarstvom	IO	2014	Budžet, projekti
MJERA 2: UREĐENJE POLJOPRIVREDNOG ZEMLJIŠTA							

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NF)
Izraditi programa arondacije i komasacije poljoprivrednog zemljišta	KI	PR	Donesen Programa za okrupnjavanje posjeda i povećanje površina proizvodnih parcela	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Općine ZDK	KO	2014	Budžet, projekti
Razviti efektivan sistem za zaštitu poljoprivrednog zemljišta/zoniranje – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj. - Izrade karata bonitetne vrijednosti zemljišta, u postupku implementacije Prostornog plana kantona provoditi postupak posebne zaštite visoko vrijednog poljoprivrednog zemljišta	KI	PR	Uspostavljen efikasan sistem za zaštitu poljoprivrednog zemljišta u cilju limitiranja gubitka poljoprivrednog zemljišta u Kantonu	Ministarstvo za prostorno uređenje..., Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	KO, IO	2014	Bbudžet, projekti

Uspostavljanje pilot sistema identifikacije zemljišnih parcela za ZDK: - Provođenje aktivnosti na ažuriranju i identifikaciji parcela iz katastarskog operata, izvršiti adekvatnu valorizaciju katastarskih čestica, te izradu detaljnih planova (zoninga).	PO, IO, KI	Zakon	Uspostavljen pilot sistem identifikacije zemljišnih parcela	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Općine ZDK	KO, IM, S, P	2014	Budžet, projekti
--	------------------	-------	---	---	--------------------	------	------------------

MJERA 3: PODRŠKA ZA UVOĐENJE SISTEMA KONTROLE I KVALITETA							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NF)
Izrada programa monitoringa i nadzora zaraznih oboljenja životinja u Kantonu	PO, IO	Strateški plan BiH	Usvojen program (zaštita zdravlja ljudi i životinja)	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Kantonalna uprava za inspekcije	KO, IO	2014	Budžet, projekti

MJERA 4: PODRŠKA ORGANIZACIJAMA POLJOPRIVREDNIH PROIZVOĐAČA							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NF)

Razvoj okvirnih mjera za podršku grupama poljoprivrednih proizvođača (Izrada studije za uspostavljanje KGF-a u poljoprivrednoj proizvodnji)	PO, S, IO	Program	Donesena studija/okvirne mjere za postepeno uvođenje mjera po principima EU IPA – ruralni razvoj u BiH	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, BSC	KO, IO	2014	Budžeti, IPA, USAID i SIDA
---	-----------	---------	--	--	--------	------	----------------------------

Podcilj 1	Poljoprivreda, proizvodnja hrane i ruralni razvoj
PRIORITET 3	Očuvanje prirode i racionalno gazdovanje prirodnim resursima

MJERA 1:	PODRŠKA MJERAMA ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE
-----------------	--

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Podržati programe uvođenja ekološki prihvatljivih sistema poljoprivrede (organska, GAP i integralna proizvodnja).	KI	PR	Očuvanje životne sredine uvođenjem dobre poljoprivredne prakse u skladu s EU standardima	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Općine ZDK, udruženja, registrovane institucije u organskoj poljoprivredi, harmonizovano s BiH/FBiH,	KO	2014	2000 000 K(Federacija) Budžet

<p>Usvojiti i izdvojiti sredstva za pošumljavanje ogoljelog i erozivnog zemljišta:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Izrada programa utroška namjenskih sredstava iz oblasti šumarstva, u kojem se 1 dio sredstava, a shodno kandidovanim projektima od strane JP, prihvataju kandidovani projekti i odobravaju sredstva za pošumljavanje ogoljelog i erozivnog zemljišta, certifikaciju šuma i kupovina šuma (iz Budžeta) 	PO KI	Strategija ZDK/BiH	Pošumljavanje ogoljelog i erozivnog zemljišta, certificiranje šuma i okrupnjavanje	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, JP „ŠPD ZDK“ d.o.o. Zavidovići	KO IO	2010- '20 kontinuirano	Budžet, projekti Vlastita sredstva „ŠPD ZDK“ Zavidovići
Raspisivanje JP za kupovinu privatnih šuma i šumskog zemljišta, a shodno Programu utroška namjenskih sredstava iz oblasti šumarstva za 2014.	IO	PR	Zaštita šumskog zemljišta (okrupnjavanje parcela pod šumama)	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	KO IO	2014	Budžet, vlasnici šuma
Razvoj okvirnih mjera za uvođenja kodeksa dobre poljoprivredne prakse za Kanton (GAP)	S	Strateški plan BiH	Osiguranje stalne podrške kako bi se motivisali poljoprivredni proizvođači za uvođenje GAP-a i osiguralo efektivno inventarisanje, upravljanje i monitoring	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	KO, IO	2014	Budžet, projekti

Donošenje programa za sigurno odlaganje životinjskog otpada – Operativni program BiH za poljoprivredu, prehranu i ruralni razvoj za Kanton: -Donijeti Program za sigurno odlaganje životinjskog otpada sa uspostavljanjem zajedničkih centara-spalionica organskog otpada načinom zbrinjavanja istog i izgradnju funkcionalnih objekata	PO, IO, S	Program	Usvojen program i podignuta svijest javnosti o uslovima i načinu odlaganja životinjskog otpada	Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline, Ministarstvo za polj.šum.i vodoprivredu	KO, IO	2013 .- 2014	Budžet, Fond ZZO/ IPA
--	--------------	---------	--	--	-----------	--------------------	-----------------------

MJERA 2: PODRŠKA MJERAMA ZAŠTITE BIODIVERZITETA I ODRŽIVO KORIŠTENJE GENETIČKIH RESURSA							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnos	Period implemen	financiran
						f	facije
							ja
Finansijski podržati izradu programa zaštite autohtonih i tradicionalnih biljnih i životinjskih vrsta	KI	PR	Zaštita tradicionalnih i autohtonih biljnih i životinjskih vrsta	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	KO	2014	Budžet, projekti
Prijedlog novih aktivnosti Podrška gajenju rijetkih biljaka (eko-tipova) na poljoprivrednim gazdinstvima.	KI	PR	Zaštita tradicionalnih i autohtonih biljnih vrsta	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	IO	2014	Budžet, projekti
Podrška uzgoju domaćih životinja autohtonih rasa radi očuvanja njihovog genetskog porjekla.	KI	PR	Zaštita tradicionalnih i autohtonih životinjskih vrsta	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	IO	2014	Budžet, projekti

Podcilj 1	Poljoprivreda, proizvodnja hrane i ruralni razvoj
PRIORITET 4	Poboljšanje uslova života i diverzifikacije prihoda ruralne zaposlenosti

MJERA 1:	POBOLJŠANJE RURALNE INFRASTRUKTURE
-----------------	---

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Donijeti program izgradnje i ruralne infrastrukture (skladišta poljoprivrednih proizvoda, hladnjače, putevi, mreže kanala i drugo) Programom naročito preferirati izgradnje infrastrukturne mreže u ruralnim područjima: biološki prečistači za otpadne vode poljoprivrednih proizvođača, tipizirane septičke jame, đubrišne jame i osočare, zbrinjavanje organskog otpada životinjskog porjekla, putevi za odvoz i zbrinjavanje organskih otpadaka, te uspostava sanitarnih deponija	S	PR	Donesen program (unapređenje uslova u ruralnim područjima)	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Općine ZDK Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline, Općine ZDK).	IO, KO	2014	Budžet, projekti
Donijeti program poboljšanja opskrbe i kvaliteta pitke vode u ruralnim područjima u Kntonu	IO	PR	Donesen program (Povećan stepen razvoja infrastrukture)	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Općine ZDK	KO	2014	Budžet, projekti

MJERA 2: PODRŠKA PROIZVODNJI SPECIFIČNIH GEOGRAFSKI BRENDOVANIH PROIZVODA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NF)
Institucionalno uređenje procesa identifikacije i zaštite proizvoda s geografskim porijeklom	IO	PR	Uređen sistem identifikacije i zaštite proizvoda s geografskim porijeklom	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	IO	2014	Budžet, projekti
Donijeti program promovisanja i zaštite geografskog porijekla poljoprivrednih proizvoda proizvedenih ili prerađenih na gazdinstvu	S	PR	Donesen program	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	IO	2014	Budžet, projekti

MJERA 3: PROMOCIJA RURALNOG TURIZMA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NF)
Pilot mjera investicija za podršku ruralnom turizmu	KI	PR	Promovisanje turističkih aktivnosti u ruralnim područjima	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Ministarstvo za privredu, Općine ZDK	KO IO	2014	Budžet, projekti

Pripremiti program podrške (unapređenje znanja, promocije i vještina) razvoja ruralnog turizma i okvirnih mjera za razvoj agro-turizma	S KO IO KI	PR	Pripremljen program podrške, te zapošljavanje i ostanak stanovništva u ruralnim sredinama	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za prostorno uređenje..., Općine ZDK	KO IO S P	2011-'15 i dalje	Budžet, projekti
Implementacija Strategije razvoja u oblasti poljoprivrede i prehrambene proizvodnje na području ZDK	IO	PR	Relizacija prioriteta u razvoju poljoprivredne i prehrambene industrije	Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	IO	2013.-2015.	Budžet

Podcilj 2	Ekologija i razvoj energetske potencijala
PRIORITET 1	Korištenje obnovljivih i neobnovljivih prirodnih resursa za osiguravanje održivog razvoja

MJERA 1:	HARMONIZACIJA OKVIRA I JAČANJE KAPACITETA INSTITUCIJA NA SVIM NIVOIMA U BIH
-----------------	--

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Pripremiti program stručnog usavršavanja postojećeg kadra u sektoru okoliša	S	IO	Pripremljen program (stvaranje stručnih kapaciteta u sektoru okoliša)	Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	IO	2014	Budžet, projekti
Donijeti program integrisanja politike zaštite okoliša s politikama ostalih sektora (energetike, transport, poljoprivreda, industrija, turizam)	S	IO	Donesen program (integrisane evropske sektorske politike po pitanju okoliša u sektorske politike Federacije BiH)	Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline, Ministarstvo za privredu		2014	Budžet, projekti

Donijeti program zbrinjavanja medicinskog otpada na nivou Kantona	S	PR	Donesen Program zbrinjavanja medicinskog otpada	Ministarstvo zdravstva, Zavod za zdravstveno osiguranje, Zavod zdravstvenog osiguranja, domovi zdravlja i lokalne zajednice	IO	2014	Budžet, projekti
---	---	----	---	---	----	------	------------------

MJERA 2:

OSIGURATI IZRADU STRATEŠKIH DOKUMENATA, PLANOVA I PROGRAMA ISTRAŽIVANJA TE TENDERA ZA DODJELE KONCESIJA U OBLASTI ODRŽIVOG KORIŠTENJA PRIRODNIH RESURSA I OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Pripremiti energetska strategiju i politiku (u istu uključiti oblasti korištenja obnovljivih izvora energije, razvoj novih energetske potencijala, te audit energetske efikasnosti za privredne subjekte i stanovništvo)	S	PR	Pripremljena strategija i politika (dati smjernice razvoja energetskog sektora)	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	KO IO	2014	Budžet, projekti
Pripremiti plan sprovođenja energetske politike	S	PR	Pripremljen plan (odrediti jasne ciljeve razvoja en. sektora)	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	IO KO	2014	Budžet, projekti
Razviti podsticajne mjere za gradnju sistema na bazi OIE, kao i za projekte energetske efikasnosti uzimajući u obzir mogućnosti sadašnjeg fonda za okoliš	KI	PR	Razvijene podsticajne mjere za OEI	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	P	2014	Budžet, projekti
Izvršiti usklađivanje procedura dodjeljivanja koncesija sa zakonskim	PO	IO	Usklađene procedure (održiva upotreba prirodnih	Ministarstvo za privredu, Ministarstvo za poljoprivredu,	IO	2014	NE

propisima u pojedinim oblastima, kao i međunarodnim obavezama			resursa)	šumarstvo i vodoprivredu			
---	--	--	----------	--------------------------	--	--	--

MJERA 3: RAZRADITI, HARMONIZOVATI I PRIMJENJIVATI VEĆ USVOJENE ENTITETSKE STRATEGIJE RELEVANTNIH OBLASTI, A ZA ONE OBLASTI ILI DIJELOVE OBLASTI GDJE NISU DONESENE, USVOJITI ISTE

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Sačiniti pregled aktivnosti iz postojećih – usvojenih strateških dokumenata i harmonizovati ih s energetsom strategijom	S	IO	Sačinjen pregled (izbjeći neusklađenosti)	Ministrastvo za privredu	IO	2014	NE

MJERA 4: USAGLASITI PROSTORNE I URBANISTIČKE PLANOVE RAZNIH NIVOVA TE ZA SVE SPROVESTI STRATEŠKE PROCJENE UTICAJA NA OKOLIŠ

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Izraditi plan i program upravljanja zemljištem	S	PR	Usvojeni plan i program (jačanje pravnog okvira, segment zaštite zemljišta)	Općine ZDK-a	IO	2014	Budžet, projekti

Izraditi namjenske karte neophodne za integrisano upravljanje zemljištem	S	PR	Izrađene karte (jačanje pravnog okvira, segment zaštite zemljišta)	Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline, Nadležne općinske uprave	IO KO	2014	Budžet, projekti
Izraditi uputstva za planiranje i provjeru efekata na smanjenu emisija primjenom monitoringa kvaliteta zraka	PO	PR	Usvojena uputstva (planiranje kvaliteta zraka)	Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	IO	2014	NE
Izraditi registar istražnih i eksploatacionih prostora	PO	PR	Izrađen katastar	Ministarrstvo za privredu	IO	2014	Budžet

MJERA 5: KROZ PROCES PRIBLIŽAVANJA EU USAVRŠAVATI OKOLINSKO ZAKONODAVSTVO NA PRINCIPIMA ODRŽIVOG RAZVOJA BIH UZ POMOĆ ODGOVARAJUĆIH INSTITUCIJA EU

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Pokrenuti usklađivanje legislative s višim nivoima vlasti i zahtjevima Evropske unije	PO	IO EU	Usklađena legislativa	Ministarstvo za pr. uređenje, promet i komun. i zaštitu okoline, Minist. za privredu	IO	2011-'20 kontinuir	NE
Pokrenuti usklađivanje legislative s propisima EU u aspektu uštede energije pri građenju i korištenju objekata	PO	IO EU	Usklađena legislativa	Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	IO	2014.	NE

Podcilj 2	Ekologija i razvoj energetskeg potencijala
PRIORITET 2	Osigurati jače integrisanje politika zaštite okoliša s politikama ostalih sektora

MJERA 1: RAZVIJATI EKONOMSKE INSTRUMENTE KOJI ĆE PODSTICATI PRIMJENU PRINCIPA „ZAGAĐIVAČ PLAĆA“ I „KORISNIK PLAĆA“ TE PRINCIPA „PREVENCIJE“ I „PONOVNE UPOTREBE“

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja
Donijeti odgovarajuće propise na svim nivoima vlasti	PO	IO	Doneseni propisi (zakonski uređena oblast)	Ministarstvo za pr. uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	IO	2014	NE
Donijeti uredbu "zagađivač plaća"	PO	IO	Donesena uredba (uvedena naknada za zagađivače okoliša)	Ministarstvo za pr. uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	IO	2014	NE
Donijeti uredbu "korisnik plaća"	PO	PR	Donesena uredba (uvođenje naknade za korisnike okoliša)	Ministarstvo za pr. uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline (Fond za zaštitu okoline)	IO	2014	NE
Donijeti uredbu za olakšice i subvencije iz fonda	PO	PR	Stimulisanje dobrih okolišnih praksi	Ministarstvo za pr. uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	IO	2014	NE
Izraditi program obavezne primjene energetske efikasnosti u oblasti javnih zgrada	S	PR	Izrađen program	Ministarstvo za pr. uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	IO	2014	NE

Podcilj 2	Ekologija i razvoj energetske potencijala
PRIORITET 3	Optimalan razvoj svih vidova transporta i pružanje najboljeg nivoa usluga pri najnižim troškovima

MJERA 1: IMPLEMENTIRATI KONVENCIJU O KLIMATSKIM PROMJENAMA							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Uspostava CDM sistema korištenja CDM fleksibilnog mehanizma inostrane podrške za implementaciju projekta u ZDK	IO	EU	Implementacija CDM projekata	Ministarstvo za pr. uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline, Minis. za privredu u koordinaciji sa Federalnim ministarstvom zaštite okoliša	KO	2014	Budžet, projekti
Provođenje aktivnosti na dokumentu "Polazne osnove strategije sigurnosti drumskog saobraćaja FBiH za period 2008.-2013. godine". U 2014. nastavak aktivnosti iz navedenog dokumenta, kao i rad na poduzimanju edukativnih preventivnih i represivnih mjera u cilju postizanja visokog nivoa saobraćajne kulture i boljeg poštivanja saobraćajnih pravila.	IO	PR	Implementacija dokumenta „Polazne osnove strategije sigurnosti drumskog saobraćaja FBiH za period 2008.-2013. godine“	Ministarstvo unutrašnjih poslova u saradnji sa drugim nadležnim ministarstvima i institucijama (Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije, Ministarstvo obrazovanja, i dr.).	KO	2014	DA

MJERA 2: UNAPREDITI MEHANIZME ZA PROMOCIJU KORIŠTENJA OBNOVLJIVIH ENERGETSKIH RESURSA, UČINITI IH TRŽIŠNO KONKURENTNIM I OSIGURATI MEHANIZME ZA IMPLEMENTACIJU

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja
Izraditi smjernice odgovornim organima za realizaciju planova u oblasti održivog razvoja	S	PR	Prihvaćene smjernice (usklađena realizacija planova sa strateškim ciljevima)	Ministarstvo za privredu u saradnji sa Ministarstvom nadležnim u okolinu	KO	2014	Budžet
Oblikovanje strategije za korištenje obnovljivih izvora energije, te razviti program podsticaja uvođenja u upotrebu obnovljivih izvora energije	S	PR	Prihvaćen program (smanjenje zavisnosti od uvoza energenata)	Ministarstvo za privredu, Minist. za poljoprivredu, šumarst. i vodoprivredu, Minist. za prost. uređ. prom i komun. i zaštitu okoline	IO	2014	Budžet

Podcilj 3	Transport i komunikacije
PRIORITET 1	Interna usaglašenost te harmonizacija s EU standardima i propisima uključujući aspekte sigurnosti i zaštite okoliša

MJERA 1: PREDUZETI AKTIVNOSTI NADZORA I KONTROLE PRIMJENE PROPISA TE USPOSTAVITI FINANSIJSKU DISCIPLINU NAPLATE ADEKVATNIH NAKNADA ZA SVE VIDOVE TRANSPORTA

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
-----------	----------------	------------------	-------------------------------	----------------------------------	-----------------	-----------------------	----------------------------

Uspostava efikasne kontrole javnih preduzeća iz oblasti prometa i podnošenje periodičnih izvještaja s prijedlogom odluka i zaključaka za prevazilaženje eventualnih problema	P O	PR	Efikasna naplata naknada za sve vidove transporta	Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	P	Kontinuirano	NE
--	--------	----	---	---	---	--------------	----

Podcilj 3	Transport i komunikacije
PRIORITET 2	Povećati spremnost za informaciono-komunikaciono umrežavanje i razvoj informacionog društva

MJERA 1: IZGRADITI I RAZVITI IKT INFRASTRUKTURU							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Po većim gradovima/općinama započeti razvoj i implementaciju "WIRELESS" infrastrukturnog pristupa.	KI	IO	Poboljšati pristup građana elektronskim servisima	Ministarstvo za prostorno uređenje, promet i komunikacije i zaštitu okoline	IO	2014.	Budžet

MJERA 2: JAČATI E-ZAKONODAVSTVA I E-VLADE							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Razviti zakonske regulative na osnovu zahtjeva <i>acquisa</i> i potrebama	P O	PR	Prihvaćena regulativa (poboljšanje produktivnosti)	Stručna služba Vlade	KO	2014	NE

savremenog informacionog društva			javnog sektora)				
Pripremiti analizu funkcionisanja projekta „Vlada bez papira“ i dati preporuke	S	PR	Prihvaćene preporuke (poboljšanje efikasnosti rada Vlade ZDK)	Stručna služba Vlade	IO	2014 .	NE

STRATEŠKI CILJ „ZAPOŠLJAVANJE“

Podcilj 1	Razvoj malih i srednjih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta						
PRIORITET 1	Poboljšanje uslova za razvoj postojećih MSP-ova						
MJERA 1: RAZVIJATI INSTRUMENTE FINANSIJSKE PODRŠKE RAZVOJU MSP-OVA							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Iskorištenost u punom kapacitetu postojećih sredstava KGF-a Vlade Kantona za MSP-a	IO	PR	Razvoj MSP-a i otvaranje novih radnih mjesta; Plasirani krediti iz KGF-a	Vlada Kantona BSC Ministarstvo finansija	IO KO	2014.	Budžet- post.sred.
Pokretanje inicijative za uključivanje gender komponente u razvoj instrumenata za finansijsku podršku razvoju MSP-ova	PO	PR	Obezbjedenje ravnopravnosti spolova; Instrumenti finansijske podrške prilagođeni potrebama oba spola	Ministarstvo za privredu BSC uz stručnu pomoć Gender centra Kantona Ministarstvo finansija	IO	2014. konti nuira no	NE

MJERA 2: RAZVIJATI LJUDSKE RESURSE KROZ KONSULTANTSKU I TRENING PODRŠKU							
--	--	--	--	--	--	--	--

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NE)
Donijeti program uključivanja polaznika obrazovnih programa u privredu (strukovna zanimanja)	S	PR	Usmjeravanje polaznika obrazovnih programa u pravcu potražnje na tržištu rada; Donesen program (podsticanje mladih za strukovna zanimanja)	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport; Ministarstvo za privredu	IO	2014 i kontinuirano	Budžet Kantona, EU fondovi
Pripremiti program za specijalizaciju i prekvalifikaciju radne snage, treninga i konsultantskih usluga iz svih relevantnih oblasti uslova i poslovanja MSP-ova	S	IO	Unaprijediti usklađenost ponude sa potrebama na tržištu rada; Stvoriti i jačati klimu trenda na znanju zasnovanih MSP-ova; Pripremljen program potrebne obuke i obrazovanja sa ciljem usklađivanja ponude sa potrebama tržišta rada	Kantonalna služba za zapošljavanje Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport Ministarstvo za privredu	IO	2014.	PIU SESER i FZZZ
Donijeti program podrške osposobljavanju kadrova koji će vršiti apliciranje na EU fondove	S	IO	- Podizanje nivoa korištenja sredstava iz EU fondova; - Donesen program (što veći broj kvalifikovanih ljudi sposobnih da urade aplikaciju kao i podizanje broja uspješnih aplikacija)	BSC Ministarstvo za privredu Kantonalna privredna komora REZ Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice	IO	2014.	-

Podcilj 1	Razvoj malih i srednjih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta						
PRIORITET 2	Poboljšavati uslove za stvaranje novih MSP-ova						
MJERA 1:	OSIGURAVATI FINANSIJSKU PODRŠKU OSNIVANJU MSP-OVA						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Pripremiti sistem poticaja za start-up biznise	IO PO	S ZDK	Razvoj novih MSP-a i otvaranje novih radnih mjesta Ustrojen stimulativan sistem poticaja za start-up biznise	Ministarstvo za privredu, BSC, Ministarstvo finansija uz komunikaciju sa odgovarajućim federalnim ministarstvom	IO	2011. Početak i dalje kontinuir.	Budžet kantona, općine, fondovi
MJERA 2:	PODSTICATI RAZVOJ INKUBATORA						

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Razvijati mrežu preduzetničkih inkubatora unutar Kantona	IO	S ZDK	Razvijanje poslovno-preduzetničke konkurentne infrastrukture;	Ministarstvo za privredu, Univerzitet, REZ sa lokalnom zajednicom-	IO	2011. poč.	Budž. Kant.

			<p>Donesen optimizirani plan preduzetničkih inkubatora unutar Kantona (lokacija svakog inkubatora, djelokrug rada, detaljan plan);</p> <p>Ustroj novih inkubatora (svaki inkubator zaseban projekat);</p> <p>Ustrojena optimizirana mreža efektivnih preduzetničkih inkubatora</p>	općinama unutar kojih su/će biti locirani inkubatori		2015. zavr.	Opć. EU fond.
Pripremiti program olakšanog pristupa preduzetnika poslovnom prostoru	S	PR	<p>Mogućnost izdavanja prostora na lokalnom nivou pod najpovoljnijim uslovima;</p> <p>Donesen program pristupa poslovnom prostoru pod povoljnijim uslovima</p>	Ministarstvo za privredu, Općine	IOK O	2014.	-
MJERA 3: PODSTICATI RAZVOJ KONSALTINGA I USLUGA TRENINGA							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti i	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NIE)

Ustroj optimizirane mreže centara za podršku start-up, mikro i malim biznisima	IO	S ZDK	Jačanje kapaciteta mreže centara za podršku start-up, mikro i malih biznisa; Ustrojena optimizirana mreža centara efektivnih centara za podršku start-up, mikro i malih biznisa	Ministarstvo za privredu uz pomoć REZ-a, BSC i lokalne zajednice (općina) u potrebnoj koordinaciji sa Federalnim ministarstvom razvoja, preduzetništva i obrta	IO	(2011. početak) – (2016. završetak)	Budžet općina, EU sredstva
Promocija preduzetništva i preduzetničke kulture	IO, LJR	S ZDK	Razvijanje svijesti o preduzetništvu kao pokretaču regionalne ekonomije; Podignuta svijest o značaju preduzetništva i afirmativan stav prema poslu i preduzetničkoj kulturi	Ministarstvo za privredu, BSC, REZ, Univerzitet, Kantonalna privredna komora	IO	2011(početak) i dalje kontinuir.	EU fondovi
Organizovati seminare, treninge i radionice za osnivanje MSP-ova	IO, LJR	PR	Povećati efikasnost razvoja MSP-ova; Organizovani seminari, treninzi, radionice	Ministarstvo za privredu, BSC, REZ, Privredna komora	IO	2011.poč. i kont.	-

Podcilj 2	Funkcionisanje tržišta rada i aktivne mjere zapošljavanja
PRIORITET 1	Povećanje fleksigurnosti i poboljšanje funkcionisanja tržišta rada
MJERA 1:	UNAPREDITI SOCIO-EKONOMSKI DIJALOG

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	finansiranja (D/A/N/E)
Jačanje uloge socijalnog dijaloga i obezbijediti učešće socijalnih partnera u funkciji sprečavanja socijalne nestabilnosti	LJR	IO	Sprečavanje socijalne nestabilnosti; Osigurano učešće socijalnih partnera u politikama tržišta rada i zapošljavanja	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, Kantonalna služba za zapošljavanje	IO	kontinuirano	Budžet
MJERA 2: POBOLJŠATI FUNKCIONISANJE INSTITUCIJA NA TRŽIŠTU RADA							
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	finansiranja (D/A/N/E)
Donijeti program sufinansiranja zapošljavanja lica s invaliditetom i drugih teže zapošljivih kategorija nezaposlenih lica	S	PR	Podsticanje zapošljavanja i samozapošljavanja lica sa invaliditetom i drugih teže zapošljivih kategorija nezaposlenih; Donesen program sufinansiranja zapošljavanja lica sa invaliditetom	Kantonalna služba za zapošljavanje	IO	kontinuirano	PIU SESER i FZZZ

Donijeti program sufinansiranja zapošljavanja žena	S	PR	Podsticanje zapošljavanje i samozapošljavanje žena; Donesen program sufinansiranja zapošljavanja žena	Kantonalna služba za zapošljavanje	IO	2014.	FZZP
Uspostaviti programe zapošljavanja i samozapošljavanja povratnika	S	PR	Podsticanje samozapošljavanja, zapošljavanja i održiv povratak u ZDK; Uspostavljen program zapošljavanja i samozapošljavanja povratn.	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice Kantonalna služba za zapošljavanje	IO	2012. i kontinuirano	Budžet i projekti
Uspostaviti program zapošljavanja i samozapošljavanja Roma	S	PR	Podsticanje zapošljavanja Roma s evidencije nezaposlenih; Uspostavljen program zapošljavanja i samozapošljavanja Roma	Kantonalna služba za zapošljavanje	IO	2014.	Budžet, projekti
Programi pripreme za zapošljavanje kroz aktivnosti Centra za informiranje, savjetovanje i obuku te Kluba za traženje posla	S	PR	Povećanje broja zaposlenih kroz programe i obuke koje imaju za cilj pripremu nezaposlenih osoba za zapošljavanje	Kantonalna služba za zapošljavanje, Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	IO	2013. i kontinuirano	Budžet, projekti
MJERA 3	UNAPRIJEDITI STATISTIČKI SISTEM TRŽIŠTA RADA						

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NE)
U partnerskom odnosu sa Federalnim zavodom za zapošljavanje raditi na unapređivanju statističkih baza podataka u skladu s članom 18. Zakona o ravnopravnosti spolova u BiH	IO	PR	Razvoj gender statistike u oblasti zapošljavanja; Unaprijeđena baza podataka sinhronizovana sa gender kriterijumima	Kantonalna služba za zapošljavanje Gender Centar Kantona u saradnji sa Federalnim zavodom za zapošljavanje	KO	kontinuirano	-
Uspostaviti bazu podataka s osnovnim informacijama o kretanjima na tržištu rada (ponuda i potražnja)	KI	PR	Poboljšanje pokretljivosti na tržištu rada; Uspostavljena baza podataka o pokretljivosti na trž. rada	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice Kantonalna služba za zapošljavanje	IO	2014. i kontinuirano	-

Podcilj 2	Funkcionisanje tržišta rada i aktivne mjere zapošljavanja						
PRIORITET 2	Predupređivati dugoročnu i strukturnu nezaposlenost						
MJERA 1:	USPOSTAVITI INSTITUCIJE I PROGRAME ZA BRZU DOOBUKU I PREKVALIFIKACIJU						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Tip nadležnosti	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Istraživanje potreba tržišta rada /glavno istraživanje nadopunjavati na godišnjem nivou	S	S ZDK	Usklađivanje ponude obrazovanja sa potražnjom tržišta rada; Prepoznate potrebe tržišta rada u Kantonu na osnovu kojih se mogu planirati nastavni planovi i stručna usavršavanja.	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo za privredu, Kantonalna služba za zapošljavanje	IO	kontinuirano	FZZZ
Usklađivanje sistema obrazovanja sa potrebama tržišta	S	S ZDK	Dinamičan sistem obrazovanja koji može odgovariti potrebama tržišta rada; Usklađen sistem obrazovanja sa potrebama tržišta rada	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa školskim i visokoškolskim ustanovama	IO	2011.- 2020. kontinuirano	Budžet i EU fondovi

STRATEŠKI CILJ “SOCIJALNO UKLJUČIVANJE“

Strateški podcilj 1.	Socijalna zaštita u funkciji zapošljavanja					
Prioritet 1.	Osigurati uključivanje socijalno isključenih kategorija u aktivno tržište rada					
MJERA 1. PLANIRANJE UKLJUČIVANJA SOCIJALNO ISKLJUČENIH KATEGORIJA U AKTIVNO TRŽIŠTE RADA						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacij	Izvor finansiranja (DA/NE)
Izrada i monitoring projekata održivog povratka	IO	Strategija za sprovedbu Anex VII	Povećanje transparentnosti projekata održivog povratka	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, nadležne općinske službe	2014. i kontinuirano	DA
Uspostaviti ujednačen sistem izvještavanja na nivou kantona iz oblasti rada i zapošljavanja	IO	Strategija zapošljavanja FBiH (p.67)	Ujednačavanje sistem izvještavanja na nivou kantona; Osigurati praćenje i mjerenje učinkovitosti programa u domenu rada i zapošljavanja (implementacija politika i programa zapošljavanja, te programa savjetovanja)	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, Kantonalna služba za zapošljavanje	kontinuirano	NE

Definisati i izraditi nastavni plan i program za uvođenje predmeta “zdravstveni odgoj“ koji bi bio vođen principom rodne ravnopravnosti	LjR, PO	Strategija mladi i zdravlje FBiH	Naglasak na seksualno i reproduktivno zdravlje, planiranje porodice, bolesti ovisnosti, mentalno zdravlje mladih, alkoholizam, nasilje u porodici, te zdravih stilova života	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa Federalnim ministarstvom obrazovanja, Ministarstvo zdravstva u saradnji sa Federalnim ministarstvom zdravstva, nevladine organizacije, Kantonalni gender centari i GCFBiH, Kantonalna služba za zapošljavanje	2014-2015.	NE
MJERA 2. RAZVITI SISTEM PODRŠKE SOCIJALNOM PREDUZETNIŠTVU						
Pripremiti smjernice za stvaranje okruženja i razvoja socijalnog preduzetništva	S	Nova aktivnost	Preporuke za podršku razvoju socijalnog preduzetništva u ZDK, s osvrtom na najbolje prakse	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, nevladine organizacije	2014.	DA
MJERA 3. RAZVITI PROGRAME ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE UZ POTICAJNE MJERE						
Promovisati programe samozapošljavanja povratnika i raseljenih lica	S	Implementacija Strategije za sprovedbu Aneksa VII	Promoviranje samozapošljavanja povratnika i raseljenih lica; Osiguranje donatorskih sredstava za finansiranje projekata mikrokreditiranja, različitih oblika bespovratne pomoći za započinjanje radnih djelatnosti kao i procjene stručnog osposobljavanja i prekvalifikacije	Ministarstvo za rada, socijalnu politiku i izbjeglice, Kantonalna služba za zapošljavanje	kontinuirano	FZZZ
MJERA 4. REFORMA SISTEMA SOCIJALNE ZAŠTITE U FUNKCIJI POTICANJA AKTIVNOG TRAŽENJA POSLA						

Utvrđiti broj stvarnih i potencijalnih povratnika u ZDK	S	Strategija za sprovedbu Aneksa VII	Stvaranje osnove za planiranje politike prema povratnicima u ZDK; Studija o veličini povratničke populacije i mogućnostima njihovg zapošljavanja nakon povratka	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice; nadležne općinske službe	2014. i kontinuirano	NE
Pripremiti procjenu potreba lica u kolektivnom i alternativnom smještaju	S	Strategija za sprovedbu Aneksa VII	Osiguran adekvatan smještaj lica koja su u kolektivnom ili alternativnom smještaju	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice; nadležne općinske službe	2017.	DA

Prioritet 2.		Osigurati pristup svim dobrima, uslugama, resursima i pravima koje će poboljšati njihovo aktivno učešće na tržištu rada				
MJERA 1. UNAPREDITI INSTRUMENTE AKTIVNOG TRŽIŠTA RADA ZA UKLJUČIVANJE SOCIJALNO ISKLJUČENIH KATEGORIJA						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Izraditi programe za dugoročno nezaposlena lica	P	Strategija zapošljavanja F BiH	Smanjenje dugoročne nezaposlenosti	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, Kantonalna Služba za zapošljavanje	kontinuirano	FZZZ1 PIU SESER
Izraditi program zapošljavanja Roma poštujući princip ravnopravnosti spolova	S	Strategije za rješavanje problema Roma i AP BiH	Stvoranje mogućnost većeg zapošljavanja romske populacije; Novi programi za zapošljavanja Roma po gender principima	Kantonalna služba za zapošljavanje i Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice	2014.	FZZZ
MJERA 2. OSIGURATI ADEKVATAN SISTEM INFORMISANJA ZA SOCIJALNO ISKLJUČENA LICA O JAVNIM PROGRAMIMA KOJI PODRŽAVAJU SOCIJALNU I RADNU INTEGRACIJU SOCIJALNO ISKLJUČENIH KATEGORIJA						

Promovisati javne programe zapošljavanja i samozapošljavanja kao i obuke socijalno isključenih lica	S	Nova aktivnost	Transparentnost i veća dostupnost javnih programa.; Nove ideje i programi za zapošljavanje i samozapošljavanja isključenih lica	Kantonalna služba za zapošljavanje, Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, odgovarajuće općinske službe	kontinuirano	FZZZ i PIU SESER
---	---	----------------	---	--	--------------	---------------------

Strateški podcilj 2.		Poboljšati položaj djece i ugroženih porodica s djecom				
Prioritet 1.		Praćenje položaja različitih grupa porodica s djecom koje su u ili pod rizikom od socijalne isključenosti				
MJERA 1. USKLAĐIVANJE ZAKONSKE REGULATIVE U SKLADU S PRINCIPIMA EU KOJA REGULIŠE STATUS PRAVA DJECE I UGROŽENIH PORODICA S DJECOM						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Analizirati usklađenost postojeće zakonske regulative u BiH s posebnim fokusom na zakone o dječijoj zaštiti u BiH s aspekta dokumenata EU	S, PO	SPIS	Revidiranje upravnih i zakonskih zahtjeva koji stvaraju prepreke najugroženijim kategorijama u ostvarivanju pristupa službama socijalne zaštite, što će rezultirati zakonodavnim implementacijskim smjernicama; Smjernice za usklađivanje postojeće zakonske regulative o dječijoj zaštiti u BiH s aspekta dokumenata EU	Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice	2015.	NE

Rad prema "Programu prevencije i suzbijanja maloljetničke delinkvencije u BiH"	IO	PR	Nastavak rada prema navedenom programu na povećanju stepena sigurnosti djece i maloljetnika uključujući i saradnju sa svim institucijama koje iz svog djelokruga rada mogu doprinjeti efikasnom radu i dobrim rezultatima na prevenciji maloljetničke delinkvencije.	Ministarstvo unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona u saradnji sa kantonalnim i entitetskim MUP-ovima, Ministarstvom obrazovanja, centrima za socijalni rad, nevladinim organizacijama, itd.	2014.	NE
Rad prema "Strategiji za prevenciju nasilja u porodici sa Akcionim planom FBiH", te rad prema "Državnoj strategiji za borbu protiv nasilja nad djecom BiH"	IO	PR	Nastavak rada na prevenciji nasilja u porodici i nasilja nad djecom, kao i rad na otkrivanju počinitelja ovih delikta, te rad na daljnjoj edukaciji policijskih kadrova iz ove oblasti.	Ministarstvo unutrašnjih poslova ZE-DO kantona u saradnji sa kantonalnim i entitetskim MUP-ovima, Ministarstvom obrazovanja ZDK, centrima za socijalni rad, nevladinim org., itd.	2014.	NE

Rad prema "Akcionom planu za borbu protiv zloupotrebe opojnih droga na nivou MUP-a ZE-DO kantona za vremenski period od 2010. do 2014. godine.	IO	PR	Cilj rada prema ovom planu jeste prevencija, odnosno suzbijanje zloupotrebe i trgovine opojnih droga i otkrivanje počinitelaca ovih krivičnih djela ,te edukativni rad sa ciljanom populacijom,(nastavnici,učenici i roditelji) o ovoj problematici ,sa svrhom postizanja rezultata na smanjenju ovisnosti postojećih konzumenata opojnih droga i izbjegavanja pojavljivanja novih ovisnika.	Ministarstvo unutrašnjih poslova ZE-DO kantona u saradnji sa kantonalnim i entitetskim MUP-ovima, Ministarstvom obrazovanja, Ministarstvom zdravstva, Ministarstvom za rad, socijalnu politiku i izbjeglice, te Kantonalnim zavodom za borbu protiv bolesti ovisnosti.	2014.	NE
--	----	----	--	--	-------	----

Strateški podcilj 3.		Poboljšati obrazovanje				
Prioritet 1.		Povećati obuhvat stanovništva obrazovanjem				
MJERA 1. OSIGURATI SPROVOĐENJE ODREDBI O BESPLATNOM PREDŠKOLSKOM OBRAZOVANJU						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Pripremiti analizu sadašnjeg stanja i mogućnosti u postizanju besplatnog predškolskog obrazovanja za sve	S	Nova aktivnost	Pregled mogućnosti sprovođenja odredbi besplatnog predškolskog obrazovanja; Studija o mogućnostima i dinamici postizanja besplatnog predškolskog obrazovanja za sve	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Vlada Kantona	2014.	NE

Izraditi strateški plan s preporukama na entitetskom nivou za osiguravanje besplatnog predškolskog obrazovanja	S	N	Smjernice koje će osigurati implementaciju odredbi besplatnog predškolskog obrazovanja	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Vlada Kantona	2014.	NE
Osigurati besplatne udžbenike i prevoz po socijalnom kriterijumu i za ranjive grupe	IO PO	PR	Osigurati kvalitet obrazovanja za svu djecu pod jednakim uslovima po socijalnom cenzusu; Povećana obuhvatnost djece iz socijalnih kategorija obrazovnim procesom	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo finansija, Vlada Kantona	2014.	DA
MJERA 2. OSIGURATI SPROVOĐENJE ODREDBI O BESPLATNOM OSNOVANOM OBRAZOVANJU						
Uvesti programe obavezne profesionalne orijentacije u osnovnim školama	S	PR	Kvalitetnije profesionalno usmjeravanje učenika što treba pomoći njihovom uspješnijem uključivanju na tržište rada nakon završetka školovanja; Novi obrazovni programi prilagođeni potrebama realnog tržišta rada	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	2014.	NE
Pripremiti analizu sadašnjeg stanja i mogućnosti u postizanju besplatnog osnovnog obrazovanja za sve	S	N	Pregled mogućnosti sprovođenja odredbi besplatnog osnovnog obrazovanja	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport,	2014.	NE
Izraditi strateški plan s preporukama na entitetskom nivou za osiguravanje besplatnog osnovnog obrazovanja.	S	N	Smjernice koje će osigurati implementaciju odredbi besplatnog osnovnog obrazovanja	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport,	2014.	NE

Osigurati besplatne udžbenike i prevoz po socijalnom kriterijumu i za ranjive grupe	IO PO	PR	Osiguran kvalitet obrazovanja za svu djecu pod jednakim uslovima	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo finansija	2014.	NE
MJERA 3. OSIGURATI SPROVOĐENJE ODREDBI O SREDNJEM OBRAZOVANJU						
Izraditi analizu o uzrocima napuštanja/nepohađanja nastave ženske djece na području ZDK	S	Nova aktivnost	Pratiti, izvještavati i predlagati mjere za otklanjanje uzroka napuštanja/nepohađanja nastave od strane ženske djece na području ZDK; Studija o uzrocima napuštanja /nepohađanja nastave ženske djece na području Kantona	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa nadležnim općinskim službama	2014.	NE
Pripremiti analizu sadašnjeg stanja i mogućnosti u postizanju besplatnog srednjeg obrazovanja s fokusom na ranjive grupe	S	N	Istražiti mogućnosti o uvođenju besplatnog srednjeg obrazovanja	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport,	2014.	NE
Izraditi strateški plan s preporukama na entitetskom nivou za osiguravanje besplatnog srednjeg obrazovanja s posebnim fokusom na ranjive grupe	S	N	Smjernice koje će osigurati implementaciju odredbi besplatnog srednjeg obrazovanja za ranjive grupe	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport,	2014.	NE
Uvesti programe obavezne profesionalne orijentacije u srednjim školama	S	PR	Kvalitetnije profesionalno usmjeravanje učenika što treba pomoći njihovom uspješnijem uključivanju na tržište rada nakon završetka školovanja.	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	2014.	-
MJERA 4. OSIGURATI PODRŠKU SISTEMSKOM POVEĆANJU BROJA UPISA U VISOKOM OBRAZOVANJU, NAROČITO LICA IZ RANJIVIH GRUPE STANOVNIŠTVA						

Unaprediti kvalitet visokog obrazovanja u FBiH.	P	IPA 2007-2013: Jačanje visokog obrazovanja u BiH III	Pomoć HEA u sprovođenju prve eksterne evaluacije; primjena generičkog okvira na visokoškolske kvalifikacije BiH na tri studijska programa; Studijski proces prilagođen suvremenim zahtjevima i potrebama	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	2014.	NE
Pripremiti analizu postojećeg stanja i mogućnosti o sistemskoj podršci povećanja broja upisa u visokoškolske ustanove lica iz ranjivih skupina	S	N	Utvrđene ranjive grupe koje zbog materijalnog statusa, invalidnosti, diskriminacije, sl. imaju malu zastupljenost u visokom obrazovanju kao i mogućnosti za njihovo veće uključivanje u visoko obrazovanje	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	2014.	-
Izraditi strateški plan s preporukama na entitetskom nivou za osiguravanje visokog obrazovanja za ranjive grupe	S	N	Utvrđene ranjive grupe koje zbog materijalnog statusa, invalidnosti, diskriminacije, sl. imaju malu zastupljenost u visokom obrazovanju	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	2014.	-
MJERA 5. USPOSTAVITI SISTEM ZA OBRAZOVANJE I OBUKE ODRASLIH						
Izrada strateške platforme u kontekstu cjeloživotnog učenja	S	IPA 2007-2013.	Streteška platforma u kontekstu cjeloživotnog učenja	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	2014.	IPA 2007 - 2013 . 2,5 mil EUR

Izrada okvirnog zakona o obrazovanju i obuci odraslih	PO	IPA 2007-2013.	Okvirni zakon o obrazovanju i obuci odraslih; Izrada i usvajanje zakona i podzakonskih akata proizašlih iz ovog Zakona	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	2014.	IPA 2007 - 2013 2,5 mil. EUR
Omogućiti uspostavu centara za obrazovanje i obuku odraslih	S	PR	Veće i raznovrsnije mogućnosti obrazovanja odraslih koje odgovaraju kvalifikacijama i vještinama koje se traže na tržištu rada i smanjenje stope nezaposlenosti, a posebno ustanova koje će organizovati i realizovati kraće programe dokvalifikacije, prekvalifikacije, profesionalne obuke i drugih sličnih programa.	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	2013-2014.	NE

Prioritet 2.		Unaprediti i modernizovati finansiranje obrazovanja				
MJERA 1. USPOSTAVITI DODATNE MODELE FINANSIRANJA OBRAZOVANJA						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)

Definisati potrebe dodatnog investiranja u obrazovne ustanove	KI	IPA 2007-2013: EU VET projekat	Definisane potrebe izgradnje kapaciteta za razvoj srednjeg i visokog obrazovanja; Po ljudskim i materijalnim kapacitetima obrazovne ustanove prilagođene realnim potrebama	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Vlada Kantona	2014.	IPA 200 7- 201 3.
Opremanje visokoškolskih ustanova u skladu s Standardima i normativima za oblast visokog obrazovanja u ZDK	PO	Nova aktivnost	Usklađeno visoko obrazovanje s Evropskim prostorom visokog obrazovanja kroz sprovedbu Bolonjskog procesa; Visokoškolske ustanove opremljene savremenom opremom u skladu sa potrebnim normativima	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Ministarstvo finansija, Vlada Kantona	2014.	NE
MJERA 2. UTVRDITI OKVIRNE OBRAZOVNE NORMATIVE I STANDARDE						
Primjeniti okvirne pedagoške standarde i normative.	S	N	Pripremljen prijedlog pedagoških standarda i normativa u skladu s dobrim praksama i standardima i normativima EU.	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport	2014.	B

Prioritet 3..	Uskladiti sistem obrazovanja s potrebama tržišta rada, te potrebama ekonomskog i socijalnog razvoja					
MJERA 1. USPOSTAVITI SOCIJALNO PARTNERSTVO U OBRAZOVANJU						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)

<p>Poboljšati saradnje između socijalnih partnera, udruženja poslodavaca, institucija i ustanova za obrazovanje, zavoda za zapošljavanje, privrednih i obrtničkih komora, te drugih relevantnih institucija.</p>	<p>PO</p>	<p>PR</p>	<p>Jačanje saradnje glavnih aktera javnog i privatnog sektora u cilju postizanja veće usklađenosti tržišta rada i obrazovanog sistem; Smanjenje ponude profesija kojima je tržište rada prezasićeno i povećanje ponude deficitarnih profesija na tržištu rada</p>	<p>Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Kantonalna služba za zapošljavanje, Privredna komora, udruženja poslodavaca, BSC</p>	<p>kontinuirano</p>	<p>NE</p>
<p>Uspostaviti tripartitna Vijeća na nivou ZDK.</p>	<p>PO</p>	<p>Okvirni zakon o srednjem stručnom obrazovanju i obuci BiH; Strateški pravci razvoja obrazovanja u BiH 2008 – 2015.</p>	<p>Uspostavljena tripartitna vijeća na nivou kantona</p>	<p>Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Nadležne obrazovne institucije</p>	<p>2014.</p>	<p>-</p>

<p>Priprema dokumenta reforme pedagoških zavoda i stvaranje mreže institucija za podršku obrazovanju</p>	<p>LJR</p>	<p>Strategija razvoja srednjeg stručnog obrazovanja i obuke 2007-2013. i Strateški pravci razvoja obrazovanja u BiH 2008-2015.; Studija izvodljivosti EQA/OKO projekta „Uvođenje promjena u organizaciji i funkcijama pedagoških zavoda u BiH“</p>	<p>Transformacija pedagoških zavoda u nezavisne ekspertske institucije u korist nastavnika, školskog menadžmenta i samih škola.</p>	<p>Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa Federalnim ministarstvom obrazovanja, Nadležne obrazovne institucije</p>	<p>2013-2014.</p>	<p>-</p>
<p>MJERA 2. USPOSTAVITI EFIKASAN SISTEM CERTIFICIRANJA I PREKVALIFIKACIJE</p>						

Harmonizovati i implementirati federalne i kantonalne relevantne akte s dokumentom „Osnove kvalifikacijskog okvira BiH“	PO	PR	Omogućiti prepoznavanje i priznavanje domaćih kvalifikacija u inostranstvu i inostranih u BiH; Omogućavanje horizontalne i vertikalne prohodnosti, sintetiziranje formalnog, neformalnog i informalnog obrazovanja; Omogućava razumijevanje različitih vrsta kvalifikacija i njihovih odnosa.	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport u saradnji sa Federalnim ministarstvom obrazovanja	2014.	NE
---	----	----	---	--	-------	----

Strateški podcilj 4		Poboljšati zdravstvenu zaštitu				
Prioritet 1.		Povećati obuhvat stanovništva zdravstvenim osiguranjem				
MJERA 1. UNAPREDITI SISTEM REGISTRACIJE, KONTROLE I NAPLATE OBVEZNIKA PLAĆANJA DOPRINOSA						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Razviti kapacitete zavoda zdravstvenog osiguranja i zdravstvenih ustanova za uvođenje novih modela plaćanja	LJR	IPA 2008. projekat „Reforma javnog zdravstva u BiH (II)“	Osposobljeni ljudski kapaciteti za uvođenje novih modela plaćanja	Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, zdravstvene ustanove	2014-2015.	IPA 2007-2013. KZZO
Prioritet 2.		Unaprijediti sistem planiranog razvoja u oblasti zdravstvene zaštite i utvrđivanje pravaca razvoja zdravstva				

MJERA 1. IZRADA STRATEGIJE RAZVOJA ZDRAVSTVA ZENIČKO-DOBOJSKOG KANTONA ZA NAREDNIH DESET GODINA						
Završiti aktivnosti na izradi Strategije razvoja zdravstva Zeničko-dobojskog kantona	S	Zaključci Tematske konferencije	Usvojena Strategija razvoja zdravstva Zeničko-dobojskog kantona	Ministarstvo zdravstva	2013-2014	Budžet
Prioritet 3.	Unapređenje zbrinjavanja urgentnih stanja na području Kantona					
MJERA 1. Reorganizacija zdravstvenih ustanova						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Finansiranje
Analiza stanja i potreba, preispitivanje funkcionisanja službi hitne pomoći, kao i procjena potrebe organizovanja novih zdravstvenih kapaciteta	S	PR	Usvojen Plan reorganizacije	Ministarstvo zdravstva Zavod za javno zdravstvo Zavod zdravstvenog osiguranja	2013-2014	NE
Prioritet 4. Kapitalne investicije u zdravstvo						
MJERA . 1 Kapitalne investicije u Kantonalnu bolnicu Zenica						
Iznalaženje mogućnosti za realizaciju Projekta izgradnje i opremanja centralnog operativnog bloka i energetskog kompleksa	KI	PR	Početak realizacije Projekta	Ministarstvo zdravstva Ministarstvo finansija Kantonalna bolnica	2013-2015	Po event. obezbjeđenju

						sredstava
Projekat hemodijaliznog centra u Kaknju	KI	PR	Uspostavljen hemodijalizni centar Kakanj	Ministarstvo zdravstva Dom zdravlja Kakanj	2015.	Budžet

Prioritet 5.		Jačanje promocije zdravlja i prevencije bolesti				
MJERA 1. RAZVIJANJE PREVENTIVNIH I PROMOTIVNIH PROGRAMA U SKLADU SA ZDRAVSTVENIM STANJEM STANOVNIŠTVA						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja (DA/NE)
Unapređivati informisanje javnosti – promoviranje preventivne medicine i zdravstvene	IO	Strategija razvoja ZDK 2010-2020.	Putem javno-civilne saradnje povećati korišćenje preventivne zdravstvene zaštite; Povećan stupanj informisanosti javnosti o važnosti preventivne medicine	Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, Zavod za javno zdravstvo, Kantonalni zavod za medicinu rada	2014.	KZZ O- nedo- staju sred- stva
Prevenција faktora rizika od bolesti ovisnosti i drugih toksikomanija	IO	Strategija omladinske politike na području Ze-do kantona za period 2009.-2014. godine Državni akcioni plan borbe protiv zloupotrebe	Smanjenj faktora rizika od bolesti ovisnosti i drugih toksikomanija	Ministarstvo zdravstva, Kantonalni zavod za bolesti ovisnosti	2014.	KZZ O BU DŽE T ZE DO i dona- cije

		droga u Bosni i Hercegovini				
Prevenција rizičnog ponašanja kod učenika osnovnih i srednjih škola	IO	Strategija omladinske politike na području Ze-do kantona za period 2009.-2014. godine	Smanjen stepen rizičnog ponašanja	Kantonalni zavod za bolesti ovisnosti i Ministarstvo obrazovanja	2014.	KZZ O BU DŽE T ZE DO i dona cije
Prevenција masovnih nezaraznih oboljenja i razvoj sistema screeninga	IO	PR	Podizanje svijesti građana o zdravim stilovima življenja. Realizacija Studije izvodivosti i pripreme izgradnje sistema screeninga	Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, Kantonalni zavod za medicinu rada	2013-2015.	KZZ O I DO NA CIJE
Izrada Programa nadzora nad pojedinim hroničnim oboljenjima		PR	Program nadzora u cilju smanjenja broja hroničnih bolesnika	Ministarstvo zdravstva. Zavod za javno zdravstvo	2013-2014.	KZZ O- nedo staju sred stva
Unapređenje Registra oboljelih od šećerne bolesti na području Zeničko-dobojskog kantona	IO	PR	Potpuna obuhvatnost oboljelih registrom Povećan stupanj informisanosti javnosti o preveniranju	Ministarstvo zdravstva	2014.	KZZ O I DO

			nastanka šećerne bolesti ili komplikacija šećerne bolesti	Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja Domovi zdravlja		NA CIJE
Unapređenje Registra malignih oboljenja na području Zeničko-dobojskog kantona	IO	PR	Formiranje jedinstvene baze podataka oboljelih od malignih oboljenja, sa podizanjem stepena prijavljivanja oboljelih Sprečavanje rasta broja malignih oboljenja	Zavod za javno zdravstvo, Zdravstvene ustanove Zavod zdravstvenog osiguranja	2014.	KZZ O- nedo staju sred stva
Formiranje registra profesionalnih oboljenja	IO	PR	Formiranje jedinstvene baza podataka vezano za registar profesionalnih oboljenja	Kantonalni zavod za medicinu rada, Domovi zdravlja Zavod zdravstvenog osiguranja	2013- 2014	NE
Formiranje Registra povreda na radu	IO	PR	Formiranje jedinstvene baza podataka vezano za povrede na radu	Kantonalni zavod za medicinu rada, Zavod zdravstvenog osiguranja, domovi zdravlja	2013- 2014.	NE
Unaprijediti preventivno-promotivnu zaštitu školske djece i studenata	IO	Osnovni paket zdravstvenih prava F BiH	Unapređenje zdravlja mladih, uspostavljanje sistema screeninaga za rano otkrivanje poremećaja sluha, vida i kičmenog stuba kod školske djece Uključivanje važnosti profesionalne prevencije	Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, Ministarstvo zdravstva, Ministarstvo obrazovanja Kantonalni zavod za medicinu rada	2014.	KZZ O- nedo staju sred stva
Prevenција bolesti zuba i usta kod djece školskog uzrasta	IO	PR	Podizanje svijesti o prevenciji bolesti zuba na viši nivo u odnosu na trenutno stanje	Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja Federalni zvod zdravstvenog	2014.	KZZO - nedost aju sredst

				osiguranja Domovi zdravlja		va
--	--	--	--	-------------------------------	--	----

Prioritet 6.		Unaprediti primarnu zdravstvenu zaštitu s fokusom na porodicu i zajednicu				
MJERA 1.		POVEĆATI DOSTUPNOST USLUGA U PRIMARNOJ ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI (PZZ)				
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja
Izraditi i usvojiti operativne planove razvoja PZZ na nivou Kantona prema potrebama lokalnih zajednica	PO	Strateški plan razvoja zdravstva u Federaciji BiH 2008-2018	Usvojeni planovi na kantonu prema potrebama lokalne zajednice	Ministarstvo zdravstva, Kantonalni zavod za javno zdravstvo, Domovi zdravlja	2014.	B
Organizovanje info punktova u zdravstvenim ustanovama	PR	PR	Poboljšana informisanost u pogledu prava i obaveza kad je u pitanju zdravstvena zaštita	Ministarstvo zdravstva Domovi zdravlja	2014.	NE
MJERA 2. UNAPREĐENJE I KONTROLA KVALITETA ZDRAVSTVENE ZAŠTITE						
Povećanje broja ustanova u kojima se implementira i primjenjuje akreditacija i kontrole kvaliteta zdravstvene zaštite u svim zdravstvenim ustanovama	PO	Zakon o sistemu poboljšanja kvaliteta, sigurnosti i o akreditaciji u zdravstvu	Širenje sistema kvalitete i sigurnosti zdravstvenih usluga radi dobijanja akreditacije za javne zdravstvene ustanove	Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, javne i privatne zdravstvene ustanove	2014.	NE

Modernizacija opreme s naglaskom na ranu dijagnostiku	KI	Strategija razvoja ZDK 2010-2020.	Povećavanje kvaliteta zdravstvene zaštite stanovništva ZDK; Modernizirana oprema za ranu dijagnostiku	Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, javne i privatne zdravstvene ustanove, Ministarstvo finansija	2014.	NE
MJERA 3. UNAPREDITI ZDRAVSTVENO PLANIRANJE I JAČANJE LJUDSKIH RESURSA U PZZ						
Razvoj ljudskih potencijala u zdravstvu	LJR	Strategija razvoja ZDK 2010-2020.	Jačanje kadrovskih potencijala u zdravstvu; Osposobljenije zdravstveno osoblje	Ministarstvo zdravstva, Zavod zdravstvenog osiguranja, javne zdravstvene ustanove i privatne zdravstvene ustanove Ljekarska komora	2014.	DA
Unapređenje kontinuirane medicinske edukacija kroz učenje na daljinu (distance learning)	LJR	Strateški plan razvoja zdravstva u Federaciji BiH 2008-2018	Unapređenje kontinuirane medicinske edukacije zdravstvenih radnika kroz učenje na daljinu. Razvoj novih modula edukacije	Zavod za javno zdravstvo. Zavod zdravstvenog osiguranja, Ljekarska komora ZDK, Komora zdravstvenih tehničara ZDK	2014.	DA

Prioritet 7.	Informatizacija zdravstva kao mjera za unapređenje rada zdravstva i preduslov za primjenu novih mehanizama plaćanja					
MJERA 1.	TESTIRANJE I PILOTIRANJE KAPITACIJE KAO METODA PLAĆANJA U PORODIČNOJ MEDICINI					
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja

Projektovanje baze podataka i sistema povezivanja i razmjene informacija unutar kompjuterizovanog informacionog sistema u zdravstvu Kantona	S	Strateški plan razvoja zdravstva u Federaciji BiH 2008-2018	Stvoriti prduslove za kvalitetnu informatizaciju zdravstva na duži rok sa mogućnošću primjene različitih aplikacija i primjenu budućih informacionih tehnologija	Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, Domovi zdravlja, Kantonalni zavod za medicinu rada	2013-2015	NE
Razvoj aplikacija za informacioni sistem primarne zdravstvene zaštite na bazi Projekta	KI IO	Strateški plan razvoja zdravstva u Federaciji BiH 2008-2018	Informatizacija primarne zdravstvene zaštite. Unaprijeđen i olakšan rad u ambulantama PZZ. Stvoreni preduslovi za kvalitetan sistem ugovaranja u PZZ, Razvijene aplikacije i implementirane u ambulantama i domovima zdravlja	Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, Domovi zdravlja	2013-2014	NE
Razvoj aplikacija za informacioni sistem bolničke zaštite na bazi Projekta	KI IO	Strateški plan razvoja zdravstva u Federaciji BiH 2008-2018	Informatizacija bolničke zdravstvene zaštite. Unaprijeđen i olakšan rad na odjelima u bolnicama. Stvoreni preduslovi za kvalitetan sistem ugovaranja po DRG sistemu u bolnicama, Razvijene aplikacije i implementirane u bolnicama	Ministarstvo zdravstva, Zavod za javno zdravstvo, Zavod zdravstvenog osiguranja, Bolnice	2013-2014	NE

Strateški podcilj 5	Poboljšati položaj osoba s invaliditetom
Prioritet 1.	Poboljšati dostupnost medicinskih usluga osobama sa invaliditetom na svim nivoima zdravstvene zaštite
MJERA 1. SVIM OSOBAMA SA TEŠKIM I VIŠESTRUKIM INVALIDITETOM OSIGURATI PRAVO NA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE BEZ DISKRIMINACIJE NA OSNOVU POLA, DOBI, PORIJEKLA I PRIRODE	

INVALIDITETA						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja
Osobama sa teškim i višestrukim invaliditetom omogućiti sticanje svojstva osiguranika ako nisu ni po kom drugom osnovu zdravstveno osigurani kroz osiguranje uplate minimalnih sredstava za zdravstveno osiguranje	S	Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011.-2015.	Osobe sa teškim i višestrukim invaliditetom dobile status osiguranika, ako nisu bilo po kom osnovu zdravstveno osigurane, kroz osiguranje uplatioca	Vlada Kantona,Ministarstvo zdravstva, Ministarstvo za rad, socijalnu politiku i izbjeglice,Zavod zdravstvenog osiguranja u saradnji sa osobama sa invaliditetom	2014.	NE
Implementacijom Strategije primarne zdravstvene zaštite i daljom implementacijom porodične medicine omogućiti da zdravstvene usluge budu što bliže osobama sa invaliditetom		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011	Uspostavljene ambulante porodične medicine koje ispunjavaju uslove pristupa osobama sa invaliditetom	Ministarstvo zdravstva, KZZO, domovi zdravlja i lokalna zajednica	2014.	NE
Izmjenama i prilagođavanjem odgovarajućih kantonalnih odluka kojima će se osigurati svim osobama sa invaliditetom pristup		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu	Prilagođena odluka	Vlada ZDZ, Ministarstvo zdravstva, KZZO	2014.	NE

potrebnim pomagalicama bez dodatnih troškova		za period 2011				
MJERA 2 . USPOSTAVLJANJE STANDARDA OPREME I PROSTORA U ZDRAVSTVENIM USTANOVAMA UVAŽAVAJUĆI SPECIFIČNE POTREBE OSI						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja
Utvrđiti minimalne standarde opreme i prostora koje trebaju ispunjavati zdravstvene ustanove da bi pružale zdravstvenu uslugu osobama sa invaliditetom		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011	Urađeni standardi opreme i prostora	Ministarstvo zdravstva, KZZO, Kantonalni zavod za javno zdravstvo, zdravstvene ustanove u saradnji sa osobama sa invaliditetom	2015.	NE
Postavljanje orijentira za slijepe i slabovidne, natpisa za gluhe i nagluhe osobe, uspostavljanje mogućnosti zakazivanja pregleda elektronskim putem, mogućnost volonterskog angažmana osoba koje poznaju jezik gluhih kao pomoć u tumačenju prilikom ljeekarskih pregleda		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011	Urađeni orijentiri za slijepe, natpisi za gluhe i nagluhe osobe, uspostavljeno zakazivanje pregleda elektronskim putem	Ministarstvo zdravstva, KZZO, Kantonalni zavod za javno zdravstvo, zdravstvene ustanove u saradnji sa osobama sa invaliditetom	2015.	NE
Opremanje i prilagođavanje ginekoloških ambulanti potrebama žena sa		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za	Ustanova koja ima ginekološke ambulante opremljene i prilagođene potrebama žena sa	Ministarstvo zdravstva, KZZO, zdravstvene ustanove u saradnji sa lokalnom		NE

invaliditetom		osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011	invaliditetom	zajednicom		
Razvijanje specijalizovanih stomatoloških službi za rad sa osobama sa intelektualnim invaliditetom		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011	U Kantonu uspostaviti stomatološku ordinaciju za rad sa djecom i odraslim osobama sa intelektualnim invaliditetom	Ministarstvo zdravstva, KZZO, Kantonalni zavod za javno zdravstvo, zdravstvene ustanove u saradnji sa osobama sa invaliditetom	2015.	NE
MJERA 3 . EDUKACIJA MEDICINSKOG I DRUGOG OSOBLJA KOJE RADI SA OSI U SKLADU SA NOVIM RASPOLOŽIVIM SAZNANJIMA						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja
Izraditi i razviti programe kontinuirane edukacije na nivou primarne zdravstvene zaštite radi edukacije o posebnim bolestima i stanjima		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011	Izrađeni programi edukacije	Ministarstvo zdravstva, Kantonalni zavod za javno zdravstvo , zdravstvene ustanove, komore zdravstvenih radnika	2014.	NE
Stalna edukacija zdravstvenih radnika		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011		Ministarstvo zdravstva, Kantonalni zavod za javno zdravstvo , zdravstvene ustanove, komore zdravstvenih radnika	2014.	NE
Izrada priručnika		Strategija za izjednačavanje	Urađeni priručnici za zdravstvene radnike na temu	Ministarstvo zdravstva, Kantonalni zavod za javno	2014.	NE

		<p> mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011 </p>	<p> izjednačavanja mogućnosti OSI </p>	<p> zdravstvo , zdravstvene ustanove, komore zdravstevniih radnika </p>		
<p> Izrada kliničkih puteva vodiča u ostvarenju zdravstvenih usluga osoba sa invaliditetom prema biopsihosocijalnom pristupu </p>		<p> Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011 </p>		<p> Ministarstvo zdravstva, Kantonalni zavod za javno zdravstvo , zdravstvene ustanove, komore zdravstevniih radnika </p>	<p> 2014. </p>	<p> NE </p>
<p> MJERA 4. JAČANJE KAPACITETA I EDUKACIJA PROFESIONALACA KOJI RADE U CENTRIMA ZA MENTALNO ZDRAVLJE I FIZIKALNU REHABILITACIJU </p>						
<p> Aktivnost </p>	<p> Tip aktivnosti </p>	<p> Izvor aktivnosti </p>	<p> Očekivani rezultat aktivnosti </p>	<p> Institucija (nosilac aktivnosti) </p>	<p> Period implementacije </p>	<p> Izvor finansiranja </p>
<p> Izrada programa dodatne edukacije zdravstvenih radnika koji rade u centrima za mentalno zdravlje i centrima za fizikalnu rehabilitaciju </p>		<p> Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011 </p>	<p> Program dodatne edukacije </p>	<p> Ministarstvo zdravstva, KZZO, Ljekarska komora i zdravstvene ustanove </p>	<p> 2014. </p>	<p> NE </p>
<p> Opremanje i prilagođavanje prostora i opreme u centrima za rehabilitaciju </p>		<p> Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011 </p>	<p> Opremljeni centri za rehabilitaciju </p>	<p> Ministarstvo zdravstva, KZZO, Ljekarska komora i zdravstvene ustanove </p>	<p> 2014. </p>	<p> NE </p>

MJERA 5. RAZVIJANJE SLUŽBI ZA RANU INTERVENCIJU I TRETMAN DJECE SA POSEBNIM POTREBAMA						
Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja
Uspostavljanje savjetovaništa za rano otkrivanje i praćenje djece sa invaliditetom u kojim treba da rade multidisciplinarni timovi stručnjaka		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011	Uspostavljeno savjetovanište, educiran multidisciplinarni tim za rano intervenciju	Ministarstvo zdravstva, , KZZO u saradnji sa FZZO , Kantonalni zavod za javno zdravstvo, zdravstvene ustanove i lokalna zajednica	2015.	NE
Izrad programa za edukaciju osoblja za rano otkrivanje djece sa invaliditetom		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011	Urađeni program	Ministarstvo zdravstva, , KZZO u saradnji sa FZZO , Kantonalni zavod za javno zdravstvo, zdravstvene ustanove i lokalna zajednica	2015.	NE
Uvesti screening za rano otkrivanje oštećenja sluha, vida i lokomotornog aparata kod djece		Strategija za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Ze-do kantonu za period 2011	Uveden screening	Ministarstvo zdravstva, , KZZO u saradnji sa FZZO , Kantonalni zavod za javno zdravstvo, zdravstvene ustanove i lokalna zajednica	2015.	NE
Prioritet 2.	Razvijati modele lokalne zajednice koji osiguravaju jednake mogućnosti licima s invaliditetom					

Aktivnost	Tip aktivnosti	Izvor aktivnosti	Očekivani rezultat aktivnosti	Institucija (nosilac aktivnosti)	Period implementacije	Izvor finansiranja
MJERA 1. RAZVIJANJE PODRŠKE ZA POMOĆ PORODICAMA KOJE BRINU O OSI						
Kreirati program edukacije djece bez invaliditeta i njihovih porodica u cilju podizanja svijesti i razvijanja podrške djeci s invaliditetom i njihovim roditeljima od strane ostalih učenika i njihovih roditelja, Program rehabilitacije i profesionalne orijentacije invalida	P	POI	Podizanje svijesti o pitanjima invaliditeta i modelima podrške generacijske i među generacijske podrške	Ministarstvo za obrazovanje, nauku, kulturu i sport, Nadležne obrazovne institucije , Prosvjetno-pedagoški zavod, Kantonalni zavod za medicinu rada	2013-2014.	NE

LEGENDA

Tip aktivnosti – Aktivnost treba da se definiše uzimajući u obzir sljedeće kategorije: pravni okvir (PO), institucionalni okvir (IO), ljudski resursi (LJR), kapitalne investicije (KI), studije (S).

Izvor aktivnosti – Izvor aktivnosti se odnosi na to da li je aktivnost već planirana kroz višegodišnji ili godišnji plan ili predstavlja novu aktivnost. Sljedeće skraćenice koristiti: plan rada ministarstva (PR), obaveza iz EU partnerstva (EUP).

Tip nadležnosti – Tip nadležnost se odnosi na sljedeće: nadležnost u koordinaciji (KO), implementaciji (IO), davanju smjernica kroz pripremu dokumenata (S), priprema (P), a drugo navesti.

Period implementacije – Period implementacije se postavlja na godišnji ili višegodišnji period uzimajući u obzir planski period 2010 – 2020.